
YouGov Survey Results

Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

7-12

Oct

2020

12-18

Oct

2021

How much trust do you have in the following institutions?

UK Government

A great deal 4 6 8 5 3 7 8 6 7 7 6 6 5 5 7

A fair amount 31 27 27 26 16 27 27 39 25 28 26 30 25 19 31

TOTAL TRUST 35 33 35 31 19 34 35 45 32 35 32 36 30 24 38

Not much 40 34 28 39 30 36 32 29 36 35 31 28 45 35 33

Not at all 22 27 28 25 22 27 31 25 28 22 25 32 23 37 20

TOTAL DO NOT TRUST 62 61 56 64 52 63 63 54 64 57 56 60 68 72 53

Don't know 4 7 9 5 30 3 1 1 5 7 12 5 2 4 8

The British Armed Forces

A great deal 17 17 21 14 6 16 23 34 16 21 19 15 7 18 16

A fair amount 38 38 38 39 24 37 53 39 40 38 35 39 42 35 40

TOTAL TRUST 55 55 59 53 30 53 76 73 56 59 54 54 49 53 56

Not much 24 22 20 25 33 24 10 18 23 24 15 25 38 23 22

Not at all 8 9 8 9 2 12 7 2 8 6 10 10 7 12 6

TOTAL DO NOT TRUST 32 31 28 34 35 36 17 20 31 30 25 35 45 35 28

Don't know 12 14 13 14 35 11 7 7 13 12 21 11 6 11 15

Universities

A great deal 10 15 18 12 6 16 20 15 13 16 16 15 15 11 17

A fair amount 47 49 48 50 34 51 50 61 54 46 44 45 57 45 51

TOTAL TRUST 57 64 66 62 40 67 70 76 67 62 60 60 72 56 68

Not much 28 20 14 26 22 20 20 18 20 22 13 25 25 27 16

Not at all 6 8 12 3 20 6 5 2 6 9 11 7 3 6 8

TOTAL DO NOT TRUST 34 28 26 29 42 26 25 20 26 31 24 32 28 33 24

Don't know 9 9 8 9 19 8 5 4 7 7 15 8 0 10 8

The Police

A great deal 12 8 8 9 1 11 10 3 7 11 9 9 7 9 8

A fair amount 40 36 38 34 28 38 32 45 33 39 35 38 39 30 39

TOTAL TRUST 52 44 46 43 29 49 42 48 40 50 44 47 46 39 47

Not much 33 34 29 38 29 33 40 35 41 28 28 28 43 37 32

Not at all 11 16 18 15 22 15 15 16 15 16 18 19 8 18 15

TOTAL DO NOT TRUST 44 50 47 53 51 48 55 51 56 44 46 47 51 55 47

Don't know 5 6 7 5 20 4 2 1 4 5 10 6 2 6 6

Gender Age Region Country of birth
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YouGov Survey Results

Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

7-12 

Oct 

2020

12-18 

Oct 

2021

How much trust do you have in the following institutions?

UK Government

A great deal 4 6

A fair amount 31 27

TOTAL TRUST 35 33

Not much 40 34

Not at all 22 27

TOTAL DO NOT TRUST 62 61

Don't know 4 7

The British Armed Forces

A great deal 17 17

A fair amount 38 38

TOTAL TRUST 55 55

Not much 24 22

Not at all 8 9

TOTAL DO NOT TRUST 32 31

Don't know 12 14

Universities

A great deal 10 15

A fair amount 47 49

TOTAL TRUST 57 64

Not much 28 20

Not at all 6 8

TOTAL DO NOT TRUST 34 28

Don't know 9 9

The Police

A great deal 12 8

A fair amount 40 36

TOTAL TRUST 52 44

Not much 33 34

Not at all 11 16

TOTAL DO NOT TRUST 44 50

Don't know 5 6

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

8 9 6 2 5 0 6 6 5 12 7 5 13 13

22 26 40 20 23 35 31 14 26 37 21 27 35 12

30 35 46 22 28 35 37 20 31 49 28 32 48 25

25 37 22 55 41 36 26 33 37 21 20 37 23 14

42 25 24 7 22 29 25 41 29 18 15 29 22 14

67 62 46 62 63 65 51 74 66 39 35 66 45 28

4 2 7 16 8 0 12 7 2 12 37 3 6 49

37 21 15 1 12 19 12 22 19 16 5 17 30 4

26 42 31 34 43 53 45 30 41 29 27 41 33 18

63 63 46 35 55 72 57 52 60 45 32 58 63 22

11 19 20 25 25 19 22 34 24 23 9 25 17 8

10 6 18 13 6 4 4 9 7 16 10 8 11 14

21 25 38 38 31 23 26 43 31 39 19 33 28 22

17 11 16 27 14 5 17 6 9 15 49 10 9 55

22 14 15 8 18 3 9 16 16 6 12 15 20 1

38 53 54 48 46 74 45 47 53 45 25 53 32 27

60 67 69 56 64 77 54 63 69 51 37 68 52 28

26 19 10 17 24 12 22 27 22 19 10 21 23 8

9 8 9 15 2 3 14 8 5 27 12 5 23 11

35 27 19 32 26 15 36 35 27 46 22 26 46 19

5 7 13 13 10 8 10 3 5 3 42 5 2 53

24 6 15 2 4 4 4 10 8 16 6 7 17 8

25 39 34 35 33 49 39 37 37 39 27 37 42 17

49 45 49 37 37 53 43 47 45 55 33 44 59 25

23 36 28 22 42 43 25 39 37 25 18 37 22 11

26 15 14 30 14 5 20 14 17 20 10 16 18 16

49 51 42 52 56 48 45 53 54 45 28 53 40 27

1 3 8 12 6 0 13 1 2 0 39 2 2 48

Past racism? Present racism?Ethnicity
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YouGov Survey Results

Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

7-12

Oct

2020

12-18

Oct

2021

How much trust do you have in the following institutions?

UK Government

A great deal 4 6

A fair amount 31 27

TOTAL TRUST 35 33

Not much 40 34

Not at all 22 27

TOTAL DO NOT TRUST 62 61

Don't know 4 7

The British Armed Forces

A great deal 17 17

A fair amount 38 38

TOTAL TRUST 55 55

Not much 24 22

Not at all 8 9

TOTAL DO NOT TRUST 32 31

Don't know 12 14

Universities

A great deal 10 15

A fair amount 47 49

TOTAL TRUST 57 64

Not much 28 20

Not at all 6 8

TOTAL DO NOT TRUST 34 28

Don't know 9 9

The Police

A great deal 12 8

A fair amount 40 36

TOTAL TRUST 52 44

Not much 33 34

Not at all 11 16

TOTAL DO NOT TRUST 44 50

Don't know 5 6

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

7 1 0 9 8

29 20 25 22 13

36 21 25 31 21

36 41 36 10 22

24 28 26 57 32

60 69 62 67 54

5 11 14 2 25

19 8 21 3 11

41 34 15 33 25

60 42 36 36 36

21 28 39 32 15

7 10 7 14 18

28 38 46 46 33

11 20 17 18 32

16 9 2 22 9

53 41 40 32 33

69 50 42 54 42

19 28 35 22 12

6 20 6 19 9

25 48 41 41 21

7 1 17 5 37

9 8 8 13 0

38 32 19 24 30

47 40 27 37 30

36 24 46 30 13

13 35 13 31 31

49 59 59 61 44

4 0 15 2 26

COVID–19 vaccines
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

Large corporations

A great deal 2 3 5 2 3 3 2 3 1 8 2 2 4 3 3

A fair amount 20 20 21 19 14 20 25 19 18 19 21 26 18 15 23

TOTAL TRUST 22 23 26 21 17 23 27 22 19 27 23 28 22 18 26

Not much 50 47 44 49 38 48 47 56 52 41 47 39 57 53 43

Not at all 20 20 20 20 21 20 22 16 19 26 14 23 16 20 20

TOTAL DO NOT TRUST 70 67 64 69 59 68 69 72 71 67 61 62 73 73 63

Don't know 8 10 11 10 24 9 4 5 9 6 17 9 5 9 11

The Church or organised religion

A great deal 7 12 14 10 7 12 15 5 10 15 13 11 0 8 13

A fair amount 30 28 27 29 27 25 33 38 27 28 29 28 44 27 29

TOTAL TRUST 37 40 41 39 34 37 48 43 37 43 42 39 44 35 42

Not much 31 31 28 34 30 30 32 35 34 28 30 28 36 34 29

Not at all 20 19 21 18 13 24 13 14 20 21 14 20 19 22 18

TOTAL DO NOT TRUST 51 50 49 52 43 54 45 49 54 49 44 48 55 56 47

Don't know 12 10 11 10 24 8 7 7 9 8 15 13 1 9 11

The news media

A great deal 2 4 5 3 2 5 2 0 4 5 2 5 0 5 3

A fair amount 31 28 29 27 18 28 35 26 26 28 30 26 37 22 31

TOTAL TRUST 33 32 34 30 20 33 37 26 30 33 32 31 37 27 34

Not much 43 42 38 45 41 40 41 54 45 41 36 43 37 41 42

Not at all 19 21 21 20 16 22 22 17 21 21 19 21 23 27 17

TOTAL DO NOT TRUST 62 63 59 65 57 62 63 71 66 62 55 64 60 68 59

Don't know 5 6 8 5 23 4 0 3 4 5 13 5 2 6 6

The NHS

A great deal 34 29 31 27 18 27 39 41 24 38 28 33 26 31 27

A fair amount 48 47 45 49 38 49 49 44 51 46 43 43 55 46 48

TOTAL TRUST 82 76 76 76 56 76 88 85 75 84 71 76 81 77 75

Not much 11 13 11 16 17 15 6 14 16 10 13 12 10 14 13

Not at all 3 5 6 4 8 5 4 0 5 2 7 5 7 4 6

TOTAL DO NOT TRUST 14 18 17 20 25 20 10 14 21 12 20 17 17 18 19

Don't know 4 6 7 4 19 4 1 1 4 4 9 7 3 5 6
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Large corporations

A great deal 2 3

A fair amount 20 20

TOTAL TRUST 22 23

Not much 50 47

Not at all 20 20

TOTAL DO NOT TRUST 70 67

Don't know 8 10

The Church or organised religion

A great deal 7 12

A fair amount 30 28

TOTAL TRUST 37 40

Not much 31 31

Not at all 20 19

TOTAL DO NOT TRUST 51 50

Don't know 12 10

The news media

A great deal 2 4

A fair amount 31 28

TOTAL TRUST 33 32

Not much 43 42

Not at all 19 21

TOTAL DO NOT TRUST 62 63

Don't know 5 6

The NHS

A great deal 34 29

A fair amount 48 47

TOTAL TRUST 82 76

Not much 11 13

Not at all 3 5

TOTAL DO NOT TRUST 14 18

Don't know 4 6

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

12 2 2 2 3 0 0 4 3 6 0 3 2 5

8 22 30 3 21 16 25 12 19 28 21 19 39 7

20 24 32 5 24 16 25 16 22 34 21 22 41 12

48 46 35 71 47 74 48 42 51 38 22 49 46 21

27 20 18 4 19 10 14 37 22 18 9 23 10 9

75 66 53 75 66 84 62 79 73 56 31 72 56 30

6 10 14 20 10 0 12 6 5 10 47 6 3 58

18 9 16 1 14 10 1 16 11 16 15 11 20 5

17 30 28 23 38 12 29 18 29 27 18 29 30 18

35 39 44 24 52 22 30 34 40 43 33 40 50 23

38 33 22 47 25 41 37 31 33 29 14 33 29 11

22 19 16 14 14 26 20 32 20 18 12 20 17 17

60 52 38 61 39 67 57 63 53 47 26 53 46 28

6 9 18 15 9 10 13 3 6 9 42 7 5 50

18 3 3 1 3 1 1 4 3 9 4 4 9 0

20 26 37 44 25 18 34 20 28 31 24 28 32 21

38 29 40 45 28 19 35 24 31 40 28 32 41 21

35 47 29 39 43 66 36 53 46 34 20 45 40 14

26 22 21 9 23 15 17 20 21 24 11 22 18 8

61 69 50 48 66 81 53 73 67 58 31 67 58 22

1 3 10 7 7 0 12 3 2 2 41 2 1 57

53 27 29 35 23 16 24 34 33 9 18 31 26 7

26 53 43 29 53 70 45 48 49 51 27 51 36 26

79 80 72 64 76 86 69 82 82 60 45 82 62 33

14 13 13 11 13 15 16 13 13 23 8 12 23 10

4 4 7 14 5 0 4 3 3 15 8 4 13 8

18 17 20 25 18 15 20 16 16 38 16 16 36 18

4 3 8 12 6 0 11 1 2 1 39 2 2 49
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Large corporations

A great deal 2 3

A fair amount 20 20

TOTAL TRUST 22 23

Not much 50 47

Not at all 20 20

TOTAL DO NOT TRUST 70 67

Don't know 8 10

The Church or organised religion

A great deal 7 12

A fair amount 30 28

TOTAL TRUST 37 40

Not much 31 31

Not at all 20 19

TOTAL DO NOT TRUST 51 50

Don't know 12 10

The news media

A great deal 2 4

A fair amount 31 28

TOTAL TRUST 33 32

Not much 43 42

Not at all 19 21

TOTAL DO NOT TRUST 62 63

Don't know 5 6

The NHS

A great deal 34 29

A fair amount 48 47

TOTAL TRUST 82 76

Not much 11 13

Not at all 3 5

TOTAL DO NOT TRUST 14 18

Don't know 4 6

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

3 5 0 0 7

21 25 18 12 16

24 30 18 12 23

50 41 60 34 28

19 25 6 34 20

69 66 66 68 48

8 4 17 20 29

12 4 9 22 5

29 19 29 13 34

41 23 38 35 39

31 57 21 23 18

19 18 5 28 17

50 75 26 51 35

8 2 36 14 26

4 5 7 2 0

30 22 32 20 13

34 27 39 22 13

42 63 44 37 27

20 10 2 40 25

62 73 46 77 52

4 0 14 2 35

34 21 23 8 3

50 39 42 34 37

84 60 65 42 40

9 28 21 42 21

3 12 0 12 13

12 40 21 54 34

4 0 14 4 26
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

Which, if any, of the following have you heard of?

Black Lives Matter UK 76 77 73 81 61 76 90 92 81 79 71 76 70 78 77

Black History Month N/A 69 64 74 55 67 81 82 79 64 62 61 74 76 65

Show Racism the Red Card 28 42 46 39 38 41 45 53 43 47 35 42 48 50 37

Equality and Human Rights Commission (EHRC) 34 42 39 44 19 40 52 73 45 41 37 40 45 46 39

Kick It Out 28 36 44 28 24 36 37 54 37 38 32 37 30 44 31

Stephen Lawrence Charitable Trust 39 44 39 49 15 41 64 80 54 41 37 36 33 55 38

Runnymede 17 17 19 16 7 16 18 49 21 20 14 11 14 21 15

Stop Hate UK 21 25 23 26 14 27 24 34 24 21 31 26 13 26 24

Stand Against Racism and Inequality (SARI) 13 21 17 25 15 18 31 33 23 20 23 17 7 20 21

Equality and Diversity Forum 15 19 14 24 9 19 21 33 20 19 16 24 7 22 17

Race Equality First 10 13 14 13 7 13 14 26 10 15 21 12 10 14 13

Fawcett Society 10 12 12 12 8 11 9 28 13 14 11 6 11 15 9

Discrimination Law Association (DLA) 11 10 8 13 7 11 9 19 12 11 9 9 1 13 9

Coalition for Racism Equality and Rights (CRER) 5 9 10 8 10 11 5 7 5 8 19 8 18 9 9

Business Disability Forum 6 6 4 8 6 5 4 16 8 5 6 3 2 7 6

Equally Ours 2 3 4 3 3 4 4 1 2 6 5 2 3 4 3

None of these 14 10 12 8 18 10 5 3 6 7 16 14 5 8 11

Please say whether you think you are or are not treated 

differently compared to each of the following groups?

People of a different race to me

I am treated differently 62 58 54 63 53 58 62 59 63 53 55 57 67 64 55

I am not treated differently 24 23 25 22 13 26 22 29 22 29 16 30 17 21 25

Don’t know 14 18 22 15 35 16 16 12 15 19 29 13 17 16 20

People of a different age to me

I am treated differently 47 45 42 47 46 43 44 55 49 43 35 45 53 47 43

I am not treated differently 36 37 39 35 22 40 41 37 36 42 37 37 16 36 37

Don’t know 18 18 20 17 32 18 15 8 15 14 28 17 31 17 19

People of a different gender to me

I am treated differently 47 45 37 52 35 49 43 43 52 43 37 42 40 52 41

I am not treated differently 35 36 40 32 28 34 43 44 35 38 32 43 22 32 38

Don’t know 18 19 22 16 38 16 14 13 13 19 31 15 38 16 21
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Which, if any, of the following have you heard of?

Black Lives Matter UK 76 77

Black History Month N/A 69

Show Racism the Red Card 28 42

Equality and Human Rights Commission (EHRC) 34 42

Kick It Out 28 36

Stephen Lawrence Charitable Trust 39 44

Runnymede 17 17

Stop Hate UK 21 25

Stand Against Racism and Inequality (SARI) 13 21

Equality and Diversity Forum 15 19

Race Equality First 10 13

Fawcett Society 10 12

Discrimination Law Association (DLA) 11 10

Coalition for Racism Equality and Rights (CRER) 5 9

Business Disability Forum 6 6

Equally Ours 2 3

None of these 14 10

Please say whether you think you are or are not treated 

differently compared to each of the following groups?

People of a different race to me

I am treated differently 62 58

I am not treated differently 24 23

Don’t know 14 18

People of a different age to me

I am treated differently 47 45

I am not treated differently 36 37

Don’t know 18 18

People of a different gender to me

I am treated differently 47 45

I am not treated differently 35 36

Don’t know 18 19

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

78 86 66 50 87 79 69 77 87 34 48 83 68 33

74 68 53 55 85 73 64 67 79 23 39 76 53 21

45 41 26 65 54 45 32 41 48 23 14 46 35 10

39 42 29 37 50 41 34 52 49 17 11 46 33 5

35 35 24 39 49 33 26 39 43 11 8 41 22 1

45 55 24 55 53 40 31 48 52 21 6 50 34 1

16 27 6 26 16 14 16 20 20 10 4 19 16 1

23 27 15 20 28 24 24 34 29 12 8 28 17 5

23 22 18 24 23 20 14 24 21 34 7 22 28 3

28 19 12 13 25 18 13 20 22 10 3 21 14 3

18 10 14 11 17 12 8 14 15 10 3 15 8 6

10 14 2 14 14 10 6 21 14 7 0 13 11 1

14 8 8 2 15 10 9 9 12 8 1 12 9 0

10 9 11 24 10 11 2 5 9 19 1 9 14 1

5 6 6 2 7 10 6 4 7 4 0 7 5 0

12 3 5 0 3 1 1 1 3 9 1 3 6 0

7 5 26 8 4 9 15 7 4 28 41 6 2 59

59 61 46 43 69 55 58 55 68 21 19 68 24 10

26 28 19 27 13 30 27 34 20 48 26 19 59 16

15 11 35 31 18 15 15 11 12 31 55 13 17 74

51 49 35 25 43 50 50 51 51 18 19 52 19 12

34 45 30 49 32 35 35 42 35 58 32 34 68 21

15 7 35 25 25 15 16 7 14 25 50 14 14 67

55 46 32 32 45 52 51 54 53 14 14 53 16 11

28 47 32 42 33 40 31 33 34 54 29 33 67 15

16 8 36 26 23 8 18 12 12 32 57 14 17 74
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Which, if any, of the following have you heard of?

Black Lives Matter UK 76 77

Black History Month N/A 69

Show Racism the Red Card 28 42

Equality and Human Rights Commission (EHRC) 34 42

Kick It Out 28 36

Stephen Lawrence Charitable Trust 39 44

Runnymede 17 17

Stop Hate UK 21 25

Stand Against Racism and Inequality (SARI) 13 21

Equality and Diversity Forum 15 19

Race Equality First 10 13

Fawcett Society 10 12

Discrimination Law Association (DLA) 11 10

Coalition for Racism Equality and Rights (CRER) 5 9

Business Disability Forum 6 6

Equally Ours 2 3

None of these 14 10

Please say whether you think you are or are not treated 

differently compared to each of the following groups?

People of a different race to me

I am treated differently 62 58

I am not treated differently 24 23

Don’t know 14 18

People of a different age to me

I am treated differently 47 45

I am not treated differently 36 37

Don’t know 18 18

People of a different gender to me

I am treated differently 47 45

I am not treated differently 35 36

Don’t know 18 19

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

82 66 57 72 47

73 55 53 72 42

43 51 49 35 29

44 36 37 37 26

39 28 55 29 12

50 16 29 30 26

20 7 22 3 10

25 27 23 22 23

22 18 23 14 18

21 18 12 11 8

14 10 18 9 10

12 6 6 10 10

11 3 4 18 8

8 21 7 19 8

7 3 0 3 1

3 3 6 7 1

6 11 2 19 47

60 59 74 57 35

25 21 20 16 13

15 20 5 28 52

48 42 41 37 12

37 37 41 32 37

14 20 17 31 51

49 46 32 34 16

37 30 49 36 27

14 24 19 30 57
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

7-12 

Oct 

2020

12-18 

Oct 

2021

To what extent do you think racism was present in UK society 

30 years ago?

A great deal 61 62 57 66 50 61 73 63 68 64 50 58 75 67 59

Somewhat 20 18 20 16 13 17 20 27 16 18 22 18 6 16 19

TOTAL A GREAT DEAL/SOMEWHAT 81 80 77 82 63 78 93 90 84 82 72 76 81 83 78

Not very much 5 7 6 8 6 8 3 7 5 5 9 11 14 5 8

Not at all 2 3 6 0 11 1 2 2 2 3 5 3 0 4 2

TOTAL NOT VERY MUCH/NOT AT ALL 7 10 12 8 17 9 5 9 7 8 14 14 14 9 10

Don’t know 11 11 11 10 20 12 2 1 10 10 14 10 5 8 12

10-17 

Jun 

2020

12-18 

Oct 

2021

To what extent do you think racism is present in UK society 

today?

A great deal 47 44 40 48 32 43 57 50 45 45 40 43 63 53 39

Somewhat 37 36 37 35 34 39 29 42 36 40 35 35 26 28 41

TOTAL A GREAT DEAL/SOMEWHAT 84 80 77 83 66 82 86 92 81 85 75 78 89 81 80

Not very much 10 10 10 10 13 9 11 8 10 7 11 15 8 10 10

Not at all 2 1 2 1 0 2 2 0 2 0 1 1 0 3 1

TOTAL NOT VERY MUCH/NOT AT ALL 12 11 12 11 13 11 13 8 12 7 12 16 8 13 11

Don’t know 5 8 10 6 21 7 1 0 6 8 13 6 4 6 9

7-12 

Oct 

2020

12-18 

Oct 

2021

Compared to other European countries, do you think racism is 

more common in Britain, less common in Britain, or is it about 

the same?

Racism is more common in Britain than in other European 

countries
21 20 20 20 16 22 19 21 22 17 22 21 9 18 21

Racism is less common in Britain than in other European countries 24 29 31 26 28 30 26 29 31 27 26 29 18 27 30

Racism in Britain is about the same as in other European 

countries
34 32 30 35 31 31 35 44 31 37 32 29 56 40 28

Don't know 22 19 19 19 25 18 20 6 16 19 20 21 17 15 21
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

7-12 

Oct 

2020

12-18 

Oct 

2021

To what extent do you think racism was present in UK society 

30 years ago?

A great deal 61 62

Somewhat 20 18

TOTAL A GREAT DEAL/SOMEWHAT 81 80

Not very much 5 7

Not at all 2 3

TOTAL NOT VERY MUCH/NOT AT ALL 7 10

Don’t know 11 11

10-17 

Jun 

2020

12-18 

Oct 

2021

To what extent do you think racism is present in UK society 

today?

A great deal 47 44

Somewhat 37 36

TOTAL A GREAT DEAL/SOMEWHAT 84 80

Not very much 10 10

Not at all 2 1

TOTAL NOT VERY MUCH/NOT AT ALL 12 11

Don’t know 5 8

7-12 

Oct 

2020

12-18 

Oct 

2021

Compared to other European countries, do you think racism is 

more common in Britain, less common in Britain, or is it about 

the same?

Racism is more common in Britain than in other European 

countries
21 20

Racism is less common in Britain than in other European countries 24 29

Racism in Britain is about the same as in other European 

countries
34 32

Don't know 22 19

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

71 64 50 46 75 44 52 62 78 0 0 73 26 0

14 21 20 14 13 33 23 14 22 0 0 18 21 8

85 85 70 60 88 77 75 76 100 0 0 91 47 8

2 5 15 17 4 13 4 6 0 70 0 5 20 9

8 4 0 14 1 3 0 5 0 30 0 1 19 0

10 9 15 31 5 16 4 11 0 100 0 6 39 9

5 6 16 9 8 7 20 12 0 0 100 3 14 83

53 46 35 22 57 43 40 35 54 6 7 55 0 0

30 35 42 43 32 41 35 42 38 41 16 45 0 0

83 81 77 65 89 84 75 77 92 47 23 100 0 0

5 13 9 27 6 15 10 12 7 35 14 0 88 0

8 2 0 0 0 1 1 0 0 11 2 0 12 0

13 15 9 27 6 16 11 12 7 46 16 0 100 0

4 4 14 8 5 0 14 11 1 7 62 0 0 100

17 28 20 27 14 20 13 27 22 18 13 23 9 11

36 27 22 40 23 32 28 42 29 45 13 26 64 9

37 31 25 16 41 44 37 23 38 16 6 38 13 6

11 14 33 17 21 4 23 8 12 22 69 14 15 74

11 © 2021 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

7-12 

Oct 

2020

12-18 

Oct 

2021

To what extent do you think racism was present in UK society 

30 years ago?

A great deal 61 62

Somewhat 20 18

TOTAL A GREAT DEAL/SOMEWHAT 81 80

Not very much 5 7

Not at all 2 3

TOTAL NOT VERY MUCH/NOT AT ALL 7 10

Don’t know 11 11

10-17 

Jun 

2020

12-18 

Oct 

2021

To what extent do you think racism is present in UK society 

today?

A great deal 47 44

Somewhat 37 36

TOTAL A GREAT DEAL/SOMEWHAT 84 80

Not very much 10 10

Not at all 2 1

TOTAL NOT VERY MUCH/NOT AT ALL 12 11

Don’t know 5 8

7-12 

Oct 

2020

12-18 

Oct 

2021

Compared to other European countries, do you think racism is 

more common in Britain, less common in Britain, or is it about 

the same?

Racism is more common in Britain than in other European 

countries
21 20

Racism is less common in Britain than in other European countries 24 29

Racism in Britain is about the same as in other European 

countries
34 32

Don't know 22 19

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

66 52 50 58 31

20 17 19 6 7

86 69 69 64 38

4 18 10 20 13

2 11 3 2 10

6 29 13 22 23

8 1 19 14 39

46 43 52 47 22

39 34 17 39 12

85 77 69 86 34

9 22 12 8 12

1 0 5 1 6

10 22 17 9 18

5 1 14 5 47

22 17 9 9 21

29 42 37 25 17

35 20 19 38 18

15 21 35 28 45
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

Compared to the United States, do you think racism is more 

common in Britain, less common in Britain, or is it about the 

same?

Racism is more common in Britain than in the United States 10 10 11 12 10 15 1 12 9 6 16 0 7 12

Racism is less common in Britain than in the United States 48 48 48 43 46 53 61 50 49 48 39 58 45 49

Racism in Britain is about the same as in the United States 28 28 28 24 30 22 32 29 31 27 25 16 34 24

Don't know 14 15 13 20 15 10 5 9 11 20 20 27 14 14

How important, if at all, do you think it is for school history 

curriculums to cover cover the following topics?

The Holocaust curriculum

Very important 52 49 44 54 50 46 53 62 53 52 46 40 59 51 48

Fairly important 28 29 31 26 17 31 33 25 30 29 19 41 14 29 29

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 80 78 75 80 67 77 86 87 83 81 65 81 73 80 77

Not very important 7 8 11 6 9 8 9 6 8 6 12 5 9 9 8

Not important at all 3 3 4 2 1 4 1 5 2 2 4 7 0 2 4

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 10 11 15 8 10 12 10 11 10 8 16 12 9 11 12

Don't know 10 11 10 12 23 11 4 2 7 11 19 7 18 9 12

The history of Black people in Britain curriculum

Very important 51 49 42 55 45 46 60 50 52 51 44 42 49 55 45

Fairly important 29 29 31 28 16 34 26 33 29 30 19 40 34 26 31

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 80 78 73 83 61 80 86 83 81 81 63 82 83 81 76

Not very important 6 9 12 7 14 8 8 12 9 8 12 8 10 7 10

Not important at all 4 5 7 2 5 6 3 3 5 4 7 3 4 6 4

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 10 14 19 9 19 14 11 15 14 12 19 11 14 13 14

Don't know 9 8 8 8 21 7 3 2 5 7 17 7 3 6 9

The British Empire and colonisation curriculum

Very important 52 48 45 50 38 45 59 59 52 53 36 44 57 51 46

Fairly important 28 30 30 29 18 33 29 27 27 29 27 39 26 28 30

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 80 78 75 79 56 78 88 86 79 82 63 83 83 79 76

Not very important 6 7 6 7 9 6 4 11 8 2 8 5 10 7 6

Not important at all 4 6 8 4 9 7 3 1 6 6 9 4 3 6 6

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 10 13 14 11 18 13 7 12 14 8 17 9 13 13 12

Don't know 9 10 10 10 26 9 5 2 8 9 19 8 3 8 12
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Compared to the United States, do you think racism is more 

common in Britain, less common in Britain, or is it about the 

same?

Racism is more common in Britain than in the United States 10

Racism is less common in Britain than in the United States 48

Racism in Britain is about the same as in the United States 28

Don't know 14

How important, if at all, do you think it is for school history 

curriculums to cover cover the following topics?

The Holocaust curriculum

Very important 52 49

Fairly important 28 29

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 80 78

Not very important 7 8

Not important at all 3 3

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 10 11

Don't know 10 11

The history of Black people in Britain curriculum

Very important 51 49

Fairly important 29 29

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 80 78

Not very important 6 9

Not important at all 4 5

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 10 14

Don't know 9 8

The British Empire and colonisation curriculum

Very important 52 48

Fairly important 28 30

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 80 78

Not very important 6 7

Not important at all 4 6

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 10 13

Don't know 9 10

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

5 18 8 19 10 6 8 7 11 15 2 12 9 0

40 48 39 57 46 61 47 63 52 42 24 49 60 16

48 27 22 8 30 23 29 25 31 21 12 31 17 11

7 7 31 17 14 10 15 5 7 22 61 8 13 73

66 48 24 48 58 41 52 56 56 26 22 54 41 16

29 25 35 25 26 43 30 27 30 30 17 30 33 6

95 73 59 73 84 84 82 83 86 56 39 84 74 22

1 13 12 10 6 12 1 10 6 26 8 7 17 11

0 5 7 7 2 0 1 3 4 3 0 4 3 1

1 18 19 17 8 12 2 13 10 29 8 11 20 12

4 9 22 10 8 4 16 5 4 15 53 6 6 66

53 52 29 40 73 32 37 37 57 16 17 56 23 7

25 29 39 31 14 42 35 42 29 36 25 31 30 14

78 81 68 71 87 74 72 79 86 52 42 87 53 21

7 11 9 19 6 17 11 8 8 22 7 6 30 8

12 4 6 0 1 6 2 11 4 12 8 3 13 11

19 15 15 19 7 23 13 19 12 34 15 9 43 19

3 4 18 9 6 4 15 3 3 14 44 4 5 60

47 56 29 39 56 41 44 52 55 20 19 53 29 18

32 28 34 24 24 46 28 33 31 25 27 30 39 13

79 84 63 63 80 87 72 85 86 45 46 83 68 31

4 8 9 6 5 10 9 2 6 18 2 6 11 2

13 2 8 22 2 0 4 9 4 23 5 4 17 5

17 10 17 28 7 10 13 11 10 41 7 10 28 7

3 6 19 9 13 2 15 4 5 13 48 6 4 62
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Compared to the United States, do you think racism is more 

common in Britain, less common in Britain, or is it about the 

same?

Racism is more common in Britain than in the United States 10

Racism is less common in Britain than in the United States 48

Racism in Britain is about the same as in the United States 28

Don't know 14

How important, if at all, do you think it is for school history 

curriculums to cover cover the following topics?

The Holocaust curriculum

Very important 52 49

Fairly important 28 29

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 80 78

Not very important 7 8

Not important at all 3 3

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 10 11

Don't know 10 11

The history of Black people in Britain curriculum

Very important 51 49

Fairly important 29 29

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 80 78

Not very important 6 9

Not important at all 4 5

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 10 14

Don't know 9 8

The British Empire and colonisation curriculum

Very important 52 48

Fairly important 28 30

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 80 78

Not very important 6 7

Not important at all 4 6

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 10 13

Don't know 9 10

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

11 12 14 8 2

49 44 43 57 34

29 31 23 17 19

11 13 20 18 45

53 60 48 24 25

30 21 23 36 14

83 81 71 60 39

6 11 8 19 22

3 7 3 4 0

9 18 11 23 22

8 1 17 17 38

51 46 45 45 33

32 27 16 24 9

83 73 61 69 42

9 19 8 7 11

3 8 14 10 11

12 27 22 17 22

5 0 17 14 36

52 38 38 37 26

32 32 13 16 18

84 70 51 53 44

5 9 14 9 15

4 20 12 11 5

9 29 26 20 20

7 0 23 27 36
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

Britain's role in the slave trade curriculum

Very important 53 52 48 56 46 50 62 57 57 56 42 46 60 56 50

Fairly important 30 28 28 28 13 31 28 33 27 26 23 39 24 25 30

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 83 80 76 84 59 81 90 90 84 82 65 85 84 81 80

Not very important 7 9 12 6 18 7 7 8 8 7 14 6 7 9 8

Not important at all 2 3 4 2 1 4 2 1 3 1 3 2 5 3 3

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 9 12 16 8 19 11 9 9 11 8 17 8 12 12 11

Don't know 8 8 8 9 22 8 2 2 4 9 17 7 3 6 10

The Tudors curriculum

Very important 17 19 17 21 10 21 20 23 23 20 18 9 21 17 21

Fairly important 32 32 32 33 22 30 43 41 31 37 36 27 19 30 33

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 49 51 49 54 32 51 63 64 54 57 54 36 40 47 54

Not very important 26 26 26 26 32 25 22 28 23 21 22 43 25 35 20

Not important at all 7 9 11 7 8 10 7 6 8 7 8 12 18 8 9

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 33 35 37 33 40 35 29 34 31 28 30 55 43 43 29

Don't know 17 14 15 13 28 14 7 2 14 14 16 9 16 9 17

The English Civil War curriculum

Very important 25 26 24 28 8 27 36 34 33 27 21 17 23 26 27

Fairly important 41 38 38 38 25 38 46 45 39 40 36 37 15 36 39

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 66 64 62 66 33 65 82 79 72 67 57 54 38 62 66

Not very important 19 18 20 16 34 17 9 12 16 17 17 24 34 24 15

Not important at all 3 5 6 4 2 7 3 6 4 2 6 9 10 5 5

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 22 23 26 20 36 24 12 18 20 19 23 33 44 29 20

Don't know 13 13 11 14 31 11 5 3 8 13 19 13 18 11 14

The First World War curriculum

Very important 42 40 38 42 26 39 51 51 44 47 35 30 37 40 41

Fairly important 40 37 35 38 26 39 40 35 38 31 31 49 32 37 36

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 82 77 73 80 52 78 91 86 82 78 66 79 69 77 77

Not very important 6 10 13 8 15 10 5 9 11 9 9 11 15 11 10

Not important at all 3 3 4 2 3 4 1 3 2 1 8 1 2 4 3

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 9 13 17 10 18 14 6 12 13 10 17 12 17 15 13

Don't know 8 10 9 10 29 8 3 2 5 12 17 8 14 8 11

The Second World War curriculum

Very important 49 47 46 49 30 44 63 66 52 54 42 35 48 47 47

Fairly important 36 34 32 35 30 36 30 29 34 28 26 51 24 37 32

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 85 81 78 84 60 80 93 95 86 82 68 86 72 84 79

Not very important 5 7 9 6 10 9 3 3 8 6 6 8 9 7 7

Not important at all 2 3 5 2 8 3 1 1 1 3 9 0 5 2 3

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 7 10 14 8 18 12 4 4 9 9 15 8 14 9 10

Don't know 8 9 8 9 22 8 3 2 5 9 17 6 12 6 10
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Britain's role in the slave trade curriculum

Very important 53 52

Fairly important 30 28

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 83 80

Not very important 7 9

Not important at all 2 3

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 9 12

Don't know 8 8

The Tudors curriculum

Very important 17 19

Fairly important 32 32

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 49 51

Not very important 26 26

Not important at all 7 9

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 33 35

Don't know 17 14

The English Civil War curriculum

Very important 25 26

Fairly important 41 38

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 66 64

Not very important 19 18

Not important at all 3 5

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 22 23

Don't know 13 13

The First World War curriculum

Very important 42 40

Fairly important 40 37

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 82 77

Not very important 6 10

Not important at all 3 3

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 9 13

Don't know 8 10

The Second World War curriculum

Very important 49 47

Fairly important 36 34

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 85 81

Not very important 5 7

Not important at all 2 3

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 7 10

Don't know 8 9

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

50 53 28 57 69 29 47 60 61 18 14 60 28 5

34 31 40 19 15 42 32 24 27 30 31 28 36 20

84 84 68 76 84 71 79 84 88 48 45 88 64 25

2 9 9 16 8 24 4 10 6 30 8 6 24 13

11 2 5 0 2 0 1 2 2 8 1 2 9 1

13 11 14 16 10 24 5 12 8 38 9 8 33 14

2 5 18 9 6 5 15 4 3 13 46 4 4 61

24 21 11 19 20 11 23 21 20 26 9 20 21 8

39 30 28 17 33 36 31 41 36 27 11 34 35 8

63 51 39 36 53 47 54 62 56 53 20 54 56 16

28 28 32 27 23 43 16 22 27 27 14 27 27 8

6 10 12 22 8 6 6 6 9 13 2 9 9 4

34 38 44 49 31 49 22 28 36 40 16 36 36 12

4 11 16 16 16 4 25 11 8 7 64 9 8 72

31 28 13 21 32 20 26 31 29 18 11 28 27 8

43 42 33 20 36 39 41 41 40 30 25 39 39 26

74 70 46 41 68 59 67 72 69 48 36 67 66 34

14 14 25 41 17 35 9 16 17 30 15 18 29 8

2 7 8 2 3 2 7 6 6 8 0 6 2 0

16 21 33 43 20 37 16 22 23 38 15 24 31 8

11 10 21 17 11 4 17 6 8 13 48 9 3 58

54 43 22 19 45 37 45 48 46 19 19 44 39 9

34 41 41 35 38 38 27 32 39 30 29 38 36 19

88 84 63 54 83 75 72 80 85 49 48 82 75 28

4 6 11 29 10 20 12 7 9 25 3 10 14 7

0 4 7 9 0 1 0 4 2 9 3 2 6 5

4 10 18 38 10 21 12 11 11 34 6 12 20 12

8 5 19 9 7 4 15 9 4 18 46 6 4 60

61 55 27 18 50 47 51 55 53 24 26 50 47 20

27 33 37 52 35 41 27 26 35 33 24 36 37 9

88 88 64 70 85 88 78 81 88 57 50 86 84 29

6 5 10 7 8 7 7 9 7 19 0 8 7 0

4 2 7 14 0 1 0 6 2 12 5 2 6 11

10 7 17 21 8 8 7 15 9 31 5 10 13 11

2 4 19 8 7 4 15 4 3 12 46 4 3 60
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Britain's role in the slave trade curriculum

Very important 53 52

Fairly important 30 28

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 83 80

Not very important 7 9

Not important at all 2 3

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 9 12

Don't know 8 8

The Tudors curriculum

Very important 17 19

Fairly important 32 32

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 49 51

Not very important 26 26

Not important at all 7 9

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 33 35

Don't know 17 14

The English Civil War curriculum

Very important 25 26

Fairly important 41 38

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 66 64

Not very important 19 18

Not important at all 3 5

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 22 23

Don't know 13 13

The First World War curriculum

Very important 42 40

Fairly important 40 37

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 82 77

Not very important 6 10

Not important at all 3 3

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 9 13

Don't know 8 10

The Second World War curriculum

Very important 49 47

Fairly important 36 34

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 85 81

Not very important 5 7

Not important at all 2 3

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 7 10

Don't know 8 9

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

55 45 55 47 27

31 25 19 17 7

86 70 74 64 34

6 20 5 16 28

2 10 0 3 2

8 30 5 19 30

5 0 22 17 36

21 5 6 22 14

34 39 12 33 13

55 44 18 55 27

25 40 38 23 22

8 15 19 4 9

33 55 57 27 31

12 1 25 18 41

29 12 7 23 21

40 34 46 23 28

69 46 53 46 49

17 29 19 18 16

4 16 6 12 0

21 45 25 30 16

10 9 22 23 34

44 40 21 30 22

40 24 40 33 15

84 64 61 63 37

9 18 18 17 12

2 10 0 3 15

11 28 18 20 27

6 8 20 17 36

53 35 24 23 28

34 37 43 36 18

87 72 67 59 46

6 11 10 21 5

1 18 4 3 13

7 29 14 24 18

6 0 20 17 36
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

The Industrial Revolution curriculum

Very important 37 37 34 39 21 36 45 51 41 36 27 39 44 40 34

Fairly important 44 40 42 38 32 41 42 45 41 42 35 40 42 38 41

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 81 77 76 77 53 77 87 96 82 78 62 79 86 78 75

Not very important 7 9 9 8 11 10 6 3 9 9 7 12 4 11 8

Not important at all 2 4 6 2 12 4 1 0 2 3 11 2 6 4 4

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 9 13 15 10 23 14 7 3 11 12 18 14 10 15 12

Don't know 11 10 9 11 25 9 6 2 7 11 20 7 5 7 12

The Norman Conquest curriculum

Very important 15 17 13 19 7 17 22 19 23 16 11 9 21 16 17

Fairly important 33 36 42 30 26 36 38 45 31 42 39 39 20 33 37

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 48 53 55 49 33 53 60 64 54 58 50 48 41 49 54

Not very important 22 23 22 25 26 22 22 29 25 22 15 30 34 30 19

Not important at all 10 6 7 5 4 7 5 4 5 5 9 6 9 6 6

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 32 29 29 30 30 29 27 33 30 27 24 36 43 36 25

Don't know 20 18 16 21 38 17 13 3 17 16 26 17 15 14 21

How much, if at all, would you say you know about each of the 

following topics/movements? Please select one option on 

each row.

The Holocaust knowledge

Know a lot 23 23 27 20 19 23 25 31 25 25 20 21 19 23 23

Know a fair amount 50 49 46 51 41 49 50 54 51 47 40 54 54 50 48

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 73 72 73 71 60 72 75 85 76 72 60 75 73 73 71

Don't know very much 18 20 19 20 30 19 18 12 17 21 26 16 25 19 21

Don't know anything at all 9 8 8 9 11 9 8 2 7 6 14 8 2 8 9

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 27 28 27 29 41 28 26 14 24 27 40 24 27 27 30

The history of Black people in Britain knowledge

Know a lot 9 11 10 12 9 10 15 8 9 10 16 10 3 12 10

Know a fair amount 28 35 35 35 35 35 28 54 36 33 39 36 14 34 36

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 37 46 45 47 44 45 43 62 45 43 55 46 17 46 46

Don't know very much 45 41 40 42 34 41 51 30 47 44 25 41 67 44 40

Don't know anything at all 18 13 14 11 21 13 6 8 8 13 21 14 17 11 14

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 63 54 54 53 55 54 57 38 55 57 46 55 84 55 54

The British Empire and colonisation knowledge

Know a lot 19 20 26 16 13 20 25 25 23 23 17 17 13 18 22

Know a fair amount 44 42 43 40 31 44 38 55 41 49 34 46 35 40 43

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 63 62 69 56 44 64 63 80 64 72 51 63 48 58 65

Don't know very much 28 28 23 33 41 26 29 18 28 19 31 32 47 33 25

Don't know anything at all 8 10 8 11 14 10 9 2 8 9 18 6 5 10 10

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 36 38 31 44 55 36 38 20 36 28 49 38 52 43 35
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

The Industrial Revolution curriculum

Very important 37 37

Fairly important 44 40

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 81 77

Not very important 7 9

Not important at all 2 4

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 9 13

Don't know 11 10

The Norman Conquest curriculum

Very important 15 17

Fairly important 33 36

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 48 53

Not very important 22 23

Not important at all 10 6

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 32 29

Don't know 20 18

How much, if at all, would you say you know about each of the 

following topics/movements? Please select one option on 

each row.

The Holocaust knowledge

Know a lot 23 23

Know a fair amount 50 49

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 73 72

Don't know very much 18 20

Don't know anything at all 9 8

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 27 28

The history of Black people in Britain knowledge

Know a lot 9 11

Know a fair amount 28 35

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 37 46

Don't know very much 45 41

Don't know anything at all 18 13

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 63 54

The British Empire and colonisation knowledge

Know a lot 19 20

Know a fair amount 44 42

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 63 62

Don't know very much 28 28

Don't know anything at all 8 10

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 36 38

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

54 41 18 28 38 32 35 46 42 25 8 40 36 6

32 43 43 19 45 53 39 30 43 21 33 43 38 14

86 84 61 47 83 85 74 76 85 46 41 83 74 20

7 5 14 13 6 12 8 12 8 16 6 9 7 12

1 5 6 29 1 0 0 7 2 25 5 3 14 6

8 10 20 42 7 12 8 19 10 41 11 12 21 18

5 6 19 11 10 4 18 4 5 14 49 6 5 63

29 18 5 10 20 14 18 13 18 12 7 17 21 2

32 36 35 45 32 31 26 54 37 48 18 37 36 18

61 54 40 55 52 45 44 67 55 60 25 54 57 20

24 23 27 18 18 47 26 22 25 23 14 24 27 10

5 7 9 13 6 0 2 5 6 5 3 6 1 7

29 30 36 31 24 47 28 27 31 28 17 30 28 17

10 15 24 15 24 9 28 6 14 12 57 15 14 63

26 22 17 35 20 8 19 43 25 19 15 24 27 11

57 47 46 34 54 50 51 41 53 37 25 52 44 16

83 69 63 69 74 58 70 84 78 56 40 76 71 27

12 21 22 27 17 41 21 15 17 39 27 19 20 32

5 10 16 4 9 1 9 1 6 4 33 5 9 41

17 31 38 31 26 42 30 16 23 43 60 24 29 73

14 11 14 0 18 3 4 4 12 15 0 11 14 1

36 33 32 55 37 16 29 46 35 56 14 37 35 19

50 44 46 55 55 19 33 50 47 71 14 48 49 20

40 45 35 37 33 71 51 44 44 24 38 43 36 31

10 12 20 7 12 10 17 7 9 6 47 9 16 50

50 57 55 44 45 81 68 51 53 30 85 52 52 81

25 23 19 18 20 19 14 26 23 20 4 22 24 2

43 48 33 36 40 30 49 41 44 34 28 43 37 31

68 71 52 54 60 49 63 67 67 54 32 65 61 33

28 21 25 43 29 48 28 32 27 34 32 28 36 20

4 8 23 3 11 3 9 1 6 12 36 7 3 47

32 29 48 46 40 51 37 33 33 46 68 35 39 67
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

The Industrial Revolution curriculum

Very important 37 37

Fairly important 44 40

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 81 77

Not very important 7 9

Not important at all 2 4

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 9 13

Don't know 11 10

The Norman Conquest curriculum

Very important 15 17

Fairly important 33 36

TOTAL VERY / FAIRLY IMPORTANT 48 53

Not very important 22 23

Not important at all 10 6

TOTAL NOT VERY / NOT IMPORTANT AT ALL 32 29

Don't know 20 18

How much, if at all, would you say you know about each of the 

following topics/movements? Please select one option on 

each row.

The Holocaust knowledge

Know a lot 23 23

Know a fair amount 50 49

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 73 72

Don't know very much 18 20

Don't know anything at all 9 8

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 27 28

The history of Black people in Britain knowledge

Know a lot 9 11

Know a fair amount 28 35

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 37 46

Don't know very much 45 41

Don't know anything at all 18 13

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 63 54

The British Empire and colonisation knowledge

Know a lot 19 20

Know a fair amount 44 42

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 63 62

Don't know very much 28 28

Don't know anything at all 8 10

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 36 38

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

39 35 23 30 28

44 36 37 22 11

83 71 60 52 39

8 10 13 17 12

2 18 0 6 13

10 28 13 23 25

7 1 26 26 36

18 6 5 16 18

37 48 36 23 19

55 54 41 39 37

24 23 27 24 14

5 13 7 4 9

29 36 34 28 23

16 9 25 32 42

25 26 27 12 6

49 56 47 54 30

74 82 74 66 36

18 11 22 32 42

8 7 4 2 22

26 18 26 34 64

10 10 6 26 13

34 49 19 53 29

44 59 25 79 42

46 24 51 16 26

11 16 24 5 33

57 40 75 21 59

21 24 9 28 7

45 31 76 14 28

66 55 85 42 35

28 38 10 26 35

7 7 5 32 30

35 45 15 58 65
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

Britain's role in the slave trade knowledge

Know a lot 14 16 18 14 6 16 23 22 19 20 14 11 8 16 17

Know a fair amount 41 42 43 42 39 41 49 47 42 41 41 48 39 45 41

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 55 58 61 56 45 57 72 69 61 61 55 59 47 61 58

Don't know very much 32 31 29 32 40 32 21 27 31 28 32 29 50 31 30

Don't know anything at all 12 11 10 11 15 12 7 4 8 12 14 12 4 8 12

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 44 42 39 43 55 44 28 31 39 40 46 41 54 39 42

The Tudors knowledge

Know a lot 11 12 15 10 22 11 8 6 11 18 11 10 6 15 10

Know a fair amount 24 31 27 34 24 31 34 31 33 32 30 29 14 38 26

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 35 43 42 44 46 42 42 37 44 50 41 39 20 53 36

Don't know very much 41 39 38 39 32 38 39 54 39 35 36 40 71 33 42

Don't know anything at all 24 19 20 17 22 19 18 9 18 15 23 21 9 14 22

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 65 58 58 56 54 57 57 63 57 50 59 61 80 47 64

The English Civil War knowledge

Know a lot 5 7 9 5 13 6 4 7 7 9 7 5 3 7 7

Know a fair amount 25 28 32 23 26 29 27 24 24 30 32 32 14 28 28

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 30 35 41 28 39 35 31 31 31 39 39 37 17 35 35

Don't know very much 48 44 37 50 35 42 49 61 47 44 42 38 45 42 45

Don't know anything at all 21 22 22 21 27 23 19 9 22 17 19 25 38 23 21

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 69 66 59 71 62 65 68 70 69 61 61 63 83 65 66

The First World War knowledge

Know a lot 13 15 16 15 18 16 13 10 14 19 13 18 19 15 16

Know a fair amount 49 48 49 46 40 51 46 46 51 51 46 40 28 45 49

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 62 63 65 61 58 67 59 56 65 70 59 58 47 60 65

Don't know very much 32 30 28 31 30 27 34 41 28 25 28 38 52 32 28

Don't know anything at all 5 7 7 7 13 6 7 3 7 5 12 4 2 8 7

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 37 37 35 38 43 33 41 44 35 30 40 42 54 40 35

The Second World War knowledge

Know a lot 23 23 25 22 16 27 19 20 27 24 20 18 15 24 22

Know a fair amount 53 51 54 48 48 49 57 54 49 59 45 55 48 48 52

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 76 74 79 70 64 76 76 74 76 83 65 73 63 72 74

Don't know very much 20 20 15 24 22 18 20 25 18 14 23 22 38 20 19

Don't know anything at all 4 7 6 7 14 6 4 1 7 2 12 6 0 7 6

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 24 27 21 31 36 24 24 26 25 16 35 28 38 27 25

The Industrial Revolution knowledge

Know a lot 13 13 16 10 10 13 14 13 15 10 8 17 12 13 13

Know a fair amount 40 42 44 39 38 41 42 52 35 53 47 36 44 38 44

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 53 55 60 49 48 54 56 65 50 63 55 53 56 51 57

Don't know very much 36 32 28 36 38 32 29 32 38 22 29 36 31 34 32

Don't know anything at all 11 13 12 14 14 14 15 3 12 15 16 10 13 16 12

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 47 45 40 50 52 46 44 35 50 37 45 46 44 50 44
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Britain's role in the slave trade knowledge

Know a lot 14 16

Know a fair amount 41 42

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 55 58

Don't know very much 32 31

Don't know anything at all 12 11

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 44 42

The Tudors knowledge

Know a lot 11 12

Know a fair amount 24 31

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 35 43

Don't know very much 41 39

Don't know anything at all 24 19

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 65 58

The English Civil War knowledge

Know a lot 5 7

Know a fair amount 25 28

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 30 35

Don't know very much 48 44

Don't know anything at all 21 22

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 69 66

The First World War knowledge

Know a lot 13 15

Know a fair amount 49 48

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 62 63

Don't know very much 32 30

Don't know anything at all 5 7

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 37 37

The Second World War knowledge

Know a lot 23 23

Know a fair amount 53 51

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 76 74

Don't know very much 20 20

Don't know anything at all 4 7

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 24 27

The Industrial Revolution knowledge

Know a lot 13 13

Know a fair amount 40 42

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 53 55

Don't know very much 36 32

Don't know anything at all 11 13

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 47 45

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

17 16 9 12 23 8 10 22 19 6 4 18 14 1

55 42 44 59 42 32 38 34 45 48 19 44 44 26

72 58 53 71 65 40 48 56 64 54 23 62 58 27

24 32 21 24 28 52 41 37 30 30 37 30 32 31

4 9 27 5 6 7 11 7 6 17 40 8 9 42

28 41 48 29 34 59 52 44 36 47 77 38 41 73

31 7 9 20 10 4 11 15 12 22 1 12 17 1

36 34 26 26 27 28 28 42 33 27 15 31 35 18

67 41 35 46 37 32 39 57 45 49 16 43 52 19

22 40 37 49 43 47 38 34 39 38 33 40 32 30

11 18 28 5 20 21 24 10 15 13 51 16 16 51

33 58 65 54 63 68 62 44 54 51 84 56 48 81

14 5 4 14 5 2 7 12 6 23 0 6 20 1

43 27 31 33 23 9 24 33 29 32 13 28 34 15

57 32 35 47 28 11 31 45 35 55 13 34 54 16

28 47 32 37 50 70 45 46 46 36 32 47 28 31

16 21 33 16 22 19 24 9 19 9 54 19 18 53

44 68 65 53 72 89 69 55 65 45 86 66 46 84

27 11 18 13 15 13 10 19 17 18 4 16 20 5

52 50 45 55 43 40 54 48 49 54 32 50 49 26

79 61 63 68 58 53 64 67 66 72 36 66 69 31

16 33 25 30 32 45 28 31 29 27 35 29 31 34

6 6 13 1 9 1 8 2 5 1 29 5 0 36

22 39 38 31 41 46 36 33 34 28 64 34 31 70

36 19 20 23 19 21 22 36 25 20 11 24 23 11

53 58 45 36 51 46 53 50 53 52 31 54 45 26

89 77 65 59 70 67 75 86 78 72 42 78 68 37

7 19 22 41 23 31 17 10 18 27 26 18 31 23

4 4 14 0 8 1 7 4 4 1 32 4 1 40

11 23 36 41 31 32 24 14 22 28 58 22 32 63

30 11 8 4 11 10 9 24 14 13 1 14 17 1

38 46 42 44 41 38 39 40 43 50 20 44 40 19

68 57 50 48 52 48 48 64 57 63 21 58 57 20

26 31 25 38 35 46 45 23 33 19 39 32 35 37

6 12 25 14 13 6 7 12 9 17 39 11 8 43

32 43 50 52 48 52 52 35 42 36 78 43 43 80
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Britain's role in the slave trade knowledge

Know a lot 14 16

Know a fair amount 41 42

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 55 58

Don't know very much 32 31

Don't know anything at all 12 11

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 44 42

The Tudors knowledge

Know a lot 11 12

Know a fair amount 24 31

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 35 43

Don't know very much 41 39

Don't know anything at all 24 19

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 65 58

The English Civil War knowledge

Know a lot 5 7

Know a fair amount 25 28

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 30 35

Don't know very much 48 44

Don't know anything at all 21 22

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 69 66

The First World War knowledge

Know a lot 13 15

Know a fair amount 49 48

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 62 63

Don't know very much 32 30

Don't know anything at all 5 7

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 37 37

The Second World War knowledge

Know a lot 23 23

Know a fair amount 53 51

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 76 74

Don't know very much 20 20

Don't know anything at all 4 7

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 24 27

The Industrial Revolution knowledge

Know a lot 13 13

Know a fair amount 40 42

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 53 55

Don't know very much 36 32

Don't know anything at all 11 13

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 47 45

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

17 10 7 21 9

43 56 29 38 34

60 66 36 59 43

31 25 59 21 34

9 8 5 21 23

40 33 64 42 57

12 27 13 7 0

33 22 30 14 33

45 49 43 21 33

39 41 14 40 42

16 10 42 38 25

55 51 56 78 67

6 16 8 7 3

29 35 28 14 22

35 51 36 21 25

45 38 28 48 39

20 12 35 32 37

65 50 63 80 76

16 20 9 25 1

51 50 46 33 29

67 70 55 58 30

29 23 39 29 45

5 7 6 13 25

34 30 45 42 70

24 19 24 29 7

54 49 57 34 32

78 68 81 63 39

18 25 10 21 31

4 7 10 15 30

22 32 20 36 61

13 26 17 8 3

42 43 38 48 29

55 69 55 56 32

33 20 39 29 39

12 11 6 16 28

45 31 45 45 67
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

The Norman Conquest knowledge

Know a lot 6 6 6 6 4 7 6 3 7 6 4 5 3 8 5

Know a fair amount 22 24 28 21 29 21 28 26 20 30 24 27 21 23 24

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 28 30 34 27 33 28 34 29 27 36 28 32 24 31 29

Don't know very much 48 44 43 44 46 43 39 55 41 47 44 45 47 44 44

Don't know anything at all 24 27 24 29 21 29 27 17 32 17 28 23 28 25 27

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 72 71 67 73 67 72 66 72 73 64 72 68 75 69 71

Which, if any, of the following historical figures have you ever 

heard of?

Mary Seacole 34 34 27 39 30 28 48 45 39 34 25 33 18 45 27

Olaudah Equiano 10 12 11 13 20 10 12 16 13 15 13 7 8 14 11

Ignatious Sancho 12 12 13 12 17 12 10 14 11 13 15 10 15 13 12

James Somerset 13 12 14 11 10 14 10 11 12 16 12 10 6 13 12

William Cuffay 10 11 15 7 11 10 15 10 8 14 16 11 4 9 12

Paul Stephenson 9 10 13 7 4 10 13 12 8 13 13 8 6 10 10

None of these 51 53 54 53 50 57 46 49 51 47 60 56 67 46 58

For the following question, by ‘Black history’ we mean the 

history of African and Caribbean people in Britain and the 

former British Empire. Do you remember learning anything 

about Black history at school?

Yes, I remember learning a lot 6 7 7 7 5 10 2 5 7 8 8 8 5 6 8

Yes, I remember learning a little 23 22 25 20 42 20 17 12 26 25 18 16 15 19 24

No, I do not remember 71 70 68 73 52 70 81 83 67 67 74 76 81 75 68

How much, if at all, would you say **you know** about each of 

the following topics/movements? Please select one option on 

each row.

British slavery and the slave trade

Know a lot 11 14 15 12 6 14 19 16 14 20 12 9 6 15 13

Know a fair amount 40 38 38 38 30 38 43 45 41 33 33 43 37 31 42

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 51 52 53 50 36 52 62 61 55 53 45 52 43 46 55

Don't know very much 38 37 36 39 52 35 32 37 35 40 41 34 47 43 34

Don't know anything at all 11 11 11 11 12 13 6 3 10 8 14 14 10 10 11

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 49 48 47 50 64 48 38 40 45 48 55 48 57 53 45
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

The Norman Conquest knowledge

Know a lot 6 6

Know a fair amount 22 24

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 28 30

Don't know very much 48 44

Don't know anything at all 24 27

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 72 71

Which, if any, of the following historical figures have you ever 

heard of?

Mary Seacole 34 34

Olaudah Equiano 10 12

Ignatious Sancho 12 12

James Somerset 13 12

William Cuffay 10 11

Paul Stephenson 9 10

None of these 51 53

For the following question, by ‘Black history’ we mean the 

history of African and Caribbean people in Britain and the 

former British Empire. Do you remember learning anything 

about Black history at school?

Yes, I remember learning a lot 6 7

Yes, I remember learning a little 23 22

No, I do not remember 71 70

How much, if at all, would you say **you know** about each of 

the following topics/movements? Please select one option on 

each row.

British slavery and the slave trade

Know a lot 11 14

Know a fair amount 40 38

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 51 52

Don't know very much 38 37

Don't know anything at all 11 11

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 49 48

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

16 5 4 2 4 2 7 9 6 10 2 5 14 1

25 27 19 32 24 15 17 33 23 46 9 24 30 14

41 32 23 34 28 17 24 42 29 56 11 29 44 15

42 40 44 47 39 68 51 44 46 29 36 46 29 36

16 29 33 20 34 15 24 14 24 15 54 24 27 49

58 69 77 67 73 83 75 58 70 44 90 70 56 85

42 28 20 30 51 30 22 35 39 16 10 37 28 4

17 7 8 7 24 8 6 8 14 9 2 14 10 1

14 12 8 15 15 9 9 15 13 17 0 13 15 0

26 9 10 22 12 8 7 15 13 17 1 13 14 1

15 8 8 25 15 4 5 12 11 19 2 11 11 8

19 11 9 5 11 5 6 8 11 13 0 11 9 0

37 59 73 44 38 66 69 44 50 46 86 51 46 87

17 5 5 8 8 0 4 10 8 11 2 7 8 8

22 18 16 33 29 35 17 21 22 37 10 23 34 2

61 77 79 60 63 65 78 68 70 52 88 70 59 90

33 10 7 14 20 2 6 17 16 11 2 15 15 1

33 36 42 29 40 28 37 44 40 49 14 40 36 15

66 46 49 43 60 30 43 61 56 60 16 55 51 16

29 43 26 51 34 59 44 36 38 33 35 38 35 34

5 12 24 6 6 12 14 3 6 7 48 7 13 50

34 55 50 57 40 71 58 39 44 40 83 45 48 84
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

The Norman Conquest knowledge

Know a lot 6 6

Know a fair amount 22 24

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 28 30

Don't know very much 48 44

Don't know anything at all 24 27

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 72 71

Which, if any, of the following historical figures have you ever 

heard of?

Mary Seacole 34 34

Olaudah Equiano 10 12

Ignatious Sancho 12 12

James Somerset 13 12

William Cuffay 10 11

Paul Stephenson 9 10

None of these 51 53

For the following question, by ‘Black history’ we mean the 

history of African and Caribbean people in Britain and the 

former British Empire. Do you remember learning anything 

about Black history at school?

Yes, I remember learning a lot 6 7

Yes, I remember learning a little 23 22

No, I do not remember 71 70

How much, if at all, would you say **you know** about each of 

the following topics/movements? Please select one option on 

each row.

British slavery and the slave trade

Know a lot 11 14

Know a fair amount 40 38

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 51 52

Don't know very much 38 37

Don't know anything at all 11 11

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 49 48

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

6 8 17 2 3

24 35 13 18 24

30 43 30 20 27

45 43 47 37 29

25 14 22 44 44

70 57 69 81 73

34 30 47 32 22

12 23 8 7 11

13 10 18 7 11

14 2 20 14 2

11 15 11 11 10

10 7 19 11 2

53 44 37 57 68

6 12 12 11 8

22 41 27 19 11

72 47 61 70 80

15 8 14 17 5

38 29 42 58 21

53 37 56 75 26

37 51 40 17 47

10 12 4 8 27

47 63 44 25 74
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

The Windrush scheme and generation

Know a lot 9 11 11 10 4 9 16 21 10 15 9 10 5 11 10

Know a fair amount 32 34 38 30 23 34 43 33 37 32 33 28 36 34 33

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 41 45 49 40 27 43 59 54 47 47 42 38 41 45 43

Don't know very much 40 36 33 38 44 34 32 38 34 35 37 37 40 39 34

Don't know anything at all 19 20 19 21 29 23 9 8 19 18 20 25 18 16 23

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 59 56 52 59 73 57 41 46 53 53 57 62 58 55 57

British colonisation

Know a lot 15 17 19 15 8 18 19 20 20 20 13 13 10 16 17

Know a fair amount 48 42 47 37 45 38 44 57 41 52 38 38 36 32 48

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 63 59 66 52 53 56 63 77 61 72 51 51 46 48 65

Don't know very much 25 29 23 35 27 31 29 22 28 21 29 41 42 39 24

Don't know anything at all 12 12 10 13 19 12 8 1 11 7 20 8 11 13 11

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 37 41 33 48 46 43 37 23 39 28 49 49 53 52 35

The Abolition of Slavery

Know a lot 9 10 11 10 10 9 16 9 11 14 10 7 5 10 11

Know a fair amount 34 36 36 37 26 36 41 48 40 39 29 34 35 32 39

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 43 46 47 47 36 45 57 57 51 53 39 41 40 42 50

Don't know very much 42 39 39 39 50 37 37 38 33 40 45 42 54 45 35

Don't know anything at all 15 14 14 14 14 17 6 5 15 7 16 17 6 13 15

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 57 53 53 53 64 54 43 43 48 47 61 59 60 58 50

The Bristol Bus Boycott

Know a lot 4 4 3 5 2 5 4 2 4 3 2 6 3 4 4

Know a fair amount 14 15 17 14 12 15 17 18 12 22 15 16 6 14 16

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 18 19 20 19 14 20 21 20 16 25 17 22 9 18 20

Don't know very much 33 39 38 40 50 38 32 41 36 41 49 32 35 41 37

Don't know anything at all 49 42 42 42 35 43 47 38 48 33 34 46 56 41 43

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 82 81 80 82 85 81 79 79 84 74 83 78 91 82 80

The 1919 Race Riots

Know a lot 5 5 5 5 7 4 4 4 3 7 8 1 7 6 4

Know a fair amount 9 14 14 13 13 15 13 7 12 17 11 19 7 12 14

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 14 19 19 18 20 19 17 11 15 24 19 20 14 18 18

Don't know very much 40 40 39 41 37 41 32 56 38 39 50 31 48 42 39

Don't know anything at all 45 42 42 42 43 40 50 34 47 37 31 49 38 39 43

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 85 82 81 83 80 81 82 90 85 76 81 80 86 81 82
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

The Windrush scheme and generation

Know a lot 9 11

Know a fair amount 32 34

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 41 45

Don't know very much 40 36

Don't know anything at all 19 20

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 59 56

British colonisation

Know a lot 15 17

Know a fair amount 48 42

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 63 59

Don't know very much 25 29

Don't know anything at all 12 12

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 37 41

The Abolition of Slavery

Know a lot 9 10

Know a fair amount 34 36

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 43 46

Don't know very much 42 39

Don't know anything at all 15 14

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 57 53

The Bristol Bus Boycott

Know a lot 4 4

Know a fair amount 14 15

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 18 19

Don't know very much 33 39

Don't know anything at all 49 42

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 82 81

The 1919 Race Riots

Know a lot 5 5

Know a fair amount 9 14

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 14 19

Don't know very much 40 40

Don't know anything at all 45 42

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 85 82

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

21 9 5 10 15 3 6 11 13 2 1 11 10 1

30 32 27 40 42 12 27 42 36 38 9 36 30 15

51 41 32 50 57 15 33 53 49 40 10 47 40 16

39 42 30 26 32 60 42 27 36 33 33 37 36 25

9 17 38 24 11 25 25 19 14 27 57 16 23 59

48 59 68 50 43 85 67 46 50 60 90 53 59 84

27 18 8 19 20 10 14 18 20 11 3 19 16 1

39 42 35 36 40 47 49 50 43 54 22 43 51 17

66 60 43 55 60 57 63 68 63 65 25 62 67 18

26 29 32 40 29 33 26 27 30 19 36 29 27 32

8 11 25 5 10 10 11 5 8 16 39 9 6 49

34 40 57 45 39 43 37 32 38 35 75 38 33 81

21 10 4 5 14 4 6 15 12 10 1 11 14 1

46 31 31 27 45 31 29 45 38 47 15 39 34 16

67 41 35 32 59 35 35 60 50 57 16 50 48 17

29 42 41 57 36 52 40 33 40 35 37 40 35 37

4 17 24 12 5 13 25 8 10 8 47 10 17 47

33 59 65 69 41 65 65 41 50 43 84 50 52 84

7 3 4 8 4 0 4 3 4 3 1 4 4 1

20 11 20 13 19 7 9 16 14 33 5 15 20 12

27 14 24 21 23 7 13 19 18 36 6 19 24 13

25 38 32 57 39 46 39 49 39 43 33 39 40 35

48 48 44 21 38 47 48 32 42 21 62 42 36 53

73 86 76 78 77 93 87 81 81 64 95 81 76 88

16 5 6 2 5 0 0 2 4 17 0 5 9 0

17 8 11 5 20 9 8 22 13 25 4 13 17 12

33 13 17 7 25 9 8 24 17 42 4 18 26 12

40 40 38 53 37 44 34 49 42 36 31 42 38 25

26 47 45 41 38 47 57 27 41 22 64 40 35 63

66 87 83 94 75 91 91 76 83 58 95 82 73 88
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

The Windrush scheme and generation

Know a lot 9 11

Know a fair amount 32 34

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 41 45

Don't know very much 40 36

Don't know anything at all 19 20

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 59 56

British colonisation

Know a lot 15 17

Know a fair amount 48 42

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 63 59

Don't know very much 25 29

Don't know anything at all 12 12

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 37 41

The Abolition of Slavery

Know a lot 9 10

Know a fair amount 34 36

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 43 46

Don't know very much 42 39

Don't know anything at all 15 14

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 57 53

The Bristol Bus Boycott

Know a lot 4 4

Know a fair amount 14 15

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 18 19

Don't know very much 33 39

Don't know anything at all 49 42

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 82 81

The 1919 Race Riots

Know a lot 5 5

Know a fair amount 9 14

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 14 19

Don't know very much 40 40

Don't know anything at all 45 42

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 85 82

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

12 8 4 6 3

34 39 32 41 23

46 47 36 47 26

36 39 28 20 43

18 13 36 33 31

54 52 64 53 74

18 16 19 21 8

44 38 53 31 29

62 54 72 52 37

30 37 24 15 30

9 9 4 34 33

39 46 28 49 63

11 9 2 15 1

35 29 51 55 34

46 38 53 70 35

40 50 35 16 42

13 12 13 14 23

53 62 48 30 65

4 5 6 3 1

14 26 22 19 14

18 31 28 22 15

37 43 42 54 44

45 26 30 23 41

82 69 72 77 85

4 4 0 16 10

11 35 30 14 14

15 39 30 30 24

41 39 18 45 39

44 22 52 25 37

85 61 70 70 76
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

The Black Lives Matter Movement

Know a lot 16 19 15 22 18 20 19 12 21 16 19 18 7 17 19

Know a fair amount 55 51 52 50 41 50 55 64 50 59 47 48 50 52 50

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 71 70 67 72 59 70 74 76 71 75 66 66 57 69 69

Don't know very much 21 24 25 22 30 23 22 23 23 21 23 28 39 23 24

Don't know anything at all 8 7 7 6 12 7 4 1 7 4 11 6 3 8 6

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 29 31 32 28 42 30 26 24 30 25 34 34 42 31 30

Do you support or oppose making Black history part of the 

national curriculum?

Strongly support 52 48 41 54 44 48 51 43 50 46 47 44 51 59 41

Somewhat support 26 23 26 20 15 24 28 26 22 29 18 26 13 17 27

TOTAL SUPPORT 78 71 67 74 59 72 79 69 72 75 65 70 64 76 68

Somewhat oppose 5 8 9 7 10 8 6 10 7 6 8 12 8 6 9

Strongly oppose 4 6 9 3 9 5 3 12 6 9 6 2 1 6 6

TOTAL OPPOSE 9 14 18 10 19 13 9 22 13 15 14 14 9 12 15

Not sure 14 15 15 15 22 15 13 8 14 9 21 16 26 12 17

How well, if at all, do you think British schools these days 

educate children about Black history? Please select the 

option that best applies.

Very well 4 8 8 7 8 7 10 2 12 7 3 5 2 7 8

Somewhat well 14 15 17 14 7 18 15 17 15 20 16 13 8 15 16

TOTAL WELL 18 23 25 21 15 25 25 19 27 27 19 18 10 22 24

Not very well 29 27 26 28 22 28 25 33 28 19 30 30 36 26 28

Not well at all 29 24 22 26 36 21 23 27 22 26 23 27 20 28 22

TOTAL NOT VERY WELL / NOT WELL AT ALL 58 51 48 54 58 49 48 60 50 45 53 57 56 54 50

Don’t know 24 26 26 26 28 26 27 21 24 27 28 24 35 24 27

Do you think police brutality in the UK is:

A major problem 14 21 20 23 18 20 32 16 27 18 17 20 12 27 18

A significant problem 37 38 36 39 28 38 38 55 39 37 38 30 57 41 36

TOTAL A MAJOR / SIGNIFICANT PROBLEM 51 59 56 62 46 58 70 71 66 55 55 50 69 68 54

Not much of a problem 26 23 26 20 27 24 16 24 18 26 22 31 24 15 28

Not a problem at all 7 6 8 4 5 7 6 4 6 3 7 9 1 8 5

TOTAL NOT MUCH OF A / NOT A PROBLEM AT ALL 33 29 34 24 32 31 22 28 24 29 29 40 25 23 33

Don't know 17 12 9 14 22 12 9 2 9 16 16 11 6 9 14
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

The Black Lives Matter Movement

Know a lot 16 19

Know a fair amount 55 51

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 71 70

Don't know very much 21 24

Don't know anything at all 8 7

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 29 31

Do you support or oppose making Black history part of the 

national curriculum?

Strongly support 52 48

Somewhat support 26 23

TOTAL SUPPORT 78 71

Somewhat oppose 5 8

Strongly oppose 4 6

TOTAL OPPOSE 9 14

Not sure 14 15

How well, if at all, do you think British schools these days 

educate children about Black history? Please select the 

option that best applies.

Very well 4 8

Somewhat well 14 15

TOTAL WELL 18 23

Not very well 29 27

Not well at all 29 24

TOTAL NOT VERY WELL / NOT WELL AT ALL 58 51

Don’t know 24 26

Do you think police brutality in the UK is:

A major problem 14 21

A significant problem 37 38

TOTAL A MAJOR / SIGNIFICANT PROBLEM 51 59

Not much of a problem 26 23

Not a problem at all 7 6

TOTAL NOT MUCH OF A / NOT A PROBLEM AT ALL 33 29

Don't know 17 12

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

17 13 18 23 24 11 13 25 20 15 9 19 17 13

53 56 47 37 52 54 51 49 55 43 26 56 43 14

70 69 65 60 76 65 64 74 75 58 35 75 60 27

27 26 18 36 19 31 28 23 21 35 34 22 30 33

4 4 16 4 5 5 8 3 3 7 32 3 9 41

31 30 34 40 24 36 36 26 24 42 66 25 39 74

60 44 31 43 74 36 26 40 57 4 17 57 12 5

17 25 29 33 13 30 32 21 24 29 13 24 34 3

77 69 60 76 87 66 58 61 81 33 30 81 46 8

7 6 12 8 3 20 8 13 7 19 4 6 19 9

9 10 1 1 1 6 10 12 3 24 12 3 21 13

16 16 13 9 4 26 18 25 10 43 16 9 40 22

6 15 26 15 9 7 24 14 9 23 55 10 14 70

9 8 5 10 8 1 3 14 7 19 2 7 12 1

21 20 12 37 7 28 12 14 16 26 5 15 29 4

30 28 17 47 15 29 15 28 23 45 7 22 41 5

23 28 30 19 27 40 28 21 31 17 7 31 18 3

26 23 16 12 40 14 13 24 28 15 4 27 11 8

49 51 46 31 67 54 41 45 59 32 11 58 29 11

20 21 36 21 18 17 44 26 19 23 82 19 31 84

28 26 18 19 24 6 18 17 25 11 8 24 10 7

44 35 31 30 50 39 24 38 43 16 15 44 21 1

72 61 49 49 74 45 42 55 68 27 23 68 31 8

12 19 24 36 14 43 34 33 22 33 19 21 42 10

12 11 6 4 2 6 5 3 4 21 8 3 23 10

24 30 30 40 16 49 39 36 26 54 27 24 65 20

4 8 21 11 10 6 20 10 6 20 50 7 4 72
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

The Black Lives Matter Movement

Know a lot 16 19

Know a fair amount 55 51

TOTAL KNOW A LOT / A FAIR AMOUNT 71 70

Don't know very much 21 24

Don't know anything at all 8 7

TOTAL DON'T KNOW VERY MUCH / ANYTHING AT ALL 29 31

Do you support or oppose making Black history part of the 

national curriculum?

Strongly support 52 48

Somewhat support 26 23

TOTAL SUPPORT 78 71

Somewhat oppose 5 8

Strongly oppose 4 6

TOTAL OPPOSE 9 14

Not sure 14 15

How well, if at all, do you think British schools these days 

educate children about Black history? Please select the 

option that best applies.

Very well 4 8

Somewhat well 14 15

TOTAL WELL 18 23

Not very well 29 27

Not well at all 29 24

TOTAL NOT VERY WELL / NOT WELL AT ALL 58 51

Don’t know 24 26

Do you think police brutality in the UK is:

A major problem 14 21

A significant problem 37 38

TOTAL A MAJOR / SIGNIFICANT PROBLEM 51 59

Not much of a problem 26 23

Not a problem at all 7 6

TOTAL NOT MUCH OF A / NOT A PROBLEM AT ALL 33 29

Don't know 17 12

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

18 18 28 31 8

53 54 43 59 27

71 72 71 90 35

24 22 28 8 36

5 7 1 2 29

29 29 29 10 65

50 39 54 45 25

25 31 4 16 8

75 70 58 61 33

7 27 15 4 8

5 1 19 9 10

12 28 34 13 18

13 2 7 26 49

9 2 11 4 1

17 34 6 1 2

26 36 17 5 3

27 22 45 37 13

22 35 20 33 31

49 57 65 70 44

25 6 19 26 54

21 14 34 26 21

41 37 27 38 7

62 51 61 64 28

24 41 11 8 11

5 2 11 10 17

29 43 22 18 28

9 5 17 17 44
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

Do you think the British criminal justice system treats Black 

people in Britain less fairly than white people, more fairly or 

about the same?

Less fairly 55 57 55 58 48 54 71 58 62 53 48 54 80 62 54

About the same 23 21 24 19 21 21 17 30 20 19 25 25 12 17 24

More fairly 3 5 6 4 2 6 3 3 3 7 5 5 1 7 3

Don’t know 20 17 15 20 28 18 9 9 15 21 21 16 8 14 19

Do you think the police treat Black people in Britain less fairly 

than white people, more fairly or about the same?

Less fairly 60 59 55 63 44 56 75 71 66 54 53 51 82 63 57

About the same 20 22 25 20 25 23 16 21 19 21 22 34 7 19 24

More fairly 5 5 7 3 6 5 4 2 4 11 3 4 1 6 4

Don’t know 15 14 13 14 25 15 5 6 11 14 22 11 10 11 16

Do you have a favourable or unfavourable opinion of Black 

History Month?

[Only shown to those who said they had heard of Black History 

Month; N=762]

Very favourable 33 31 34 32 33 36 24 31 29 39 29 51 43 26

Somewhat favourable 35 32 37 31 37 33 31 31 44 37 38 17 34 36

TOTAL FAVOURABLE 68 63 71 63 70 69 55 62 73 76 67 68 77 62

Somewhat unfavourable 9 11 7 6 8 9 18 9 11 8 9 2 9 9

Very unfavourable 8 12 4 5 7 11 6 11 5 6 2 2 7 8

TOTALUNFAVOURABLE 17 23 11 11 15 20 24 20 16 14 11 4 16 17

Not sure 16 14 18 25 14 12 21 18 11 10 21 28 7 22

Do you think Black History Month generally has a positive or 

negative impact in Britain?

[Only shown to those who said they had heard of Black History 

Month; N=762]

Generally positive 49 46 51 57 49 51 29 47 49 59 42 48 54 45

Generally negative 11 16 7 3 11 15 16 14 10 12 4 2 11 12

Neither positive nor negative 25 27 24 21 24 24 41 24 29 21 29 26 23 27

Don’t know 15 10 18 20 16 10 13 15 12 8 26 25 12 16
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Do you think the British criminal justice system treats Black 

people in Britain less fairly than white people, more fairly or 

about the same?

Less fairly 55 57

About the same 23 21

More fairly 3 5

Don’t know 20 17

Do you think the police treat Black people in Britain less fairly 

than white people, more fairly or about the same?

Less fairly 60 59

About the same 20 22

More fairly 5 5

Don’t know 15 14

Do you have a favourable or unfavourable opinion of Black 

History Month?

[Only shown to those who said they had heard of Black History 

Month; N=762]

Very favourable 33

Somewhat favourable 35

TOTAL FAVOURABLE 68

Somewhat unfavourable 9

Very unfavourable 8

TOTALUNFAVOURABLE 17

Not sure 16

Do you think Black History Month generally has a positive or 

negative impact in Britain?

[Only shown to those who said they had heard of Black History 

Month; N=762]

Generally positive 49

Generally negative 11

Neither positive nor negative 25

Don’t know 15

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

53 59 44 45 72 54 46 57 67 19 13 68 12 1

17 24 21 34 9 40 27 29 19 41 18 17 57 16

17 5 2 1 4 2 4 2 4 13 1 4 13 2

12 11 32 19 16 3 23 12 9 26 68 11 19 81

57 63 44 46 75 61 50 56 71 13 12 71 14 1

15 21 30 39 11 30 29 24 18 52 22 17 60 16

19 5 2 4 2 5 1 8 4 20 1 3 16 6

9 11 24 11 12 3 20 12 7 15 64 8 11 76

46 28 30 22 40 11 25 33 35 3 9 36 8 0

25 39 36 65 32 50 33 31 35 35 29 37 17 35

71 67 66 87 72 61 58 64 70 38 38 73 25 35

12 10 3 6 6 11 12 15 8 5 17 7 22 31

13 10 10 2 4 11 3 10 6 45 12 5 30 6

25 20 13 8 10 22 15 25 14 50 29 12 52 37

4 13 21 5 18 17 27 11 15 12 32 15 24 29

56 46 36 65 54 38 41 56 52 13 19 53 18 13

21 14 11 4 7 12 7 18 10 49 14 8 37 37

7 32 31 17 26 21 32 17 25 33 18 25 29 33

16 9 21 13 14 29 20 10 13 5 48 15 16 16
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Do you think the British criminal justice system treats Black 

people in Britain less fairly than white people, more fairly or 

about the same?

Less fairly 55 57

About the same 23 21

More fairly 3 5

Don’t know 20 17

Do you think the police treat Black people in Britain less fairly 

than white people, more fairly or about the same?

Less fairly 60 59

About the same 20 22

More fairly 5 5

Don’t know 15 14

Do you have a favourable or unfavourable opinion of Black 

History Month?

[Only shown to those who said they had heard of Black History 

Month; N=762]

Very favourable 33

Somewhat favourable 35

TOTAL FAVOURABLE 68

Somewhat unfavourable 9

Very unfavourable 8

TOTALUNFAVOURABLE 17

Not sure 16

Do you think Black History Month generally has a positive or 

negative impact in Britain?

[Only shown to those who said they had heard of Black History 

Month; N=762]

Generally positive 49

Generally negative 11

Neither positive nor negative 25

Don’t know 15

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

60 50 55 61 25

21 44 17 13 13

5 2 8 2 7

14 4 20 24 56

63 47 52 60 29

22 43 11 17 11

4 6 16 1 11

11 5 22 22 49

34 20 47 31 19

35 48 34 31 23

69 68 81 62 42

9 7 5 8 10

7 13 4 17 6

16 20 9 25 16

15 12 9 14 43

51 46 60 28 39

11 14 7 17 3

25 22 29 35 19

13 18 4 20 40
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

And how much, if at all, do you personally relate to Black 

History Month?

[Only shown to those who said they had heard of Black History 

Month; N=762]

Relate to it a great deal 17 12 22 13 18 23 8 20 19 16 13 8 26 12

Relate to it a fair amount 27 24 29 23 29 24 22 27 25 31 27 8 30 25

TOTAL RELATE 44 36 51 36 47 47 30 47 44 47 40 16 56 37

Don't relate to it very much 27 32 23 29 25 25 41 24 27 32 24 55 21 31

Don't relate to it at all 20 24 16 12 20 20 27 22 19 12 21 27 14 24

TOTAL DON’T RELATE 47 56 39 41 45 45 68 46 46 44 45 82 35 55

Don't know 9 8 10 23 8 9 2 7 11 10 15 2 10 9

How much, if at all, do you talk about racism and race with 

each of the following groups?

Friends who are of the same race as you

All the time 14 11 16 20 14 13 1 15 14 19 7 2 12 15

Most of the time 14 13 16 12 15 16 10 12 18 11 21 4 12 15

Some of the time 46 49 44 44 47 39 62 50 39 45 45 63 50 44

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 60 62 60 56 62 55 72 62 57 56 66 67 62 59

Never 13 13 14 3 12 24 19 13 16 12 14 11 12 14

Don't know 6 8 5 17 5 4 1 5 5 7 7 18 5 7

Not applicable 6 7 5 4 7 3 7 5 8 5 7 2 8 5

Friends who are of a different race to you

All the time 5 5 4 3 4 10 0 5 3 9 2 0 5 4

Most of the time 11 11 11 19 12 4 6 10 17 12 4 4 13 10

Some of the time 47 45 49 47 47 43 58 50 48 37 50 56 46 47

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 58 56 60 66 59 47 64 60 65 49 54 60 59 57

Never 24 22 25 8 25 36 23 23 24 22 28 24 21 26

Don't know 9 12 6 18 8 5 4 8 5 16 4 11 6 10

Not applicable 5 5 4 4 5 3 8 3 3 4 11 5 8 3

Family who are of the same race as you

All the time 13 9 16 14 13 16 5 13 11 19 8 1 12 13

Most of the time 14 12 15 10 14 17 8 15 9 13 18 4 14 13

Some of the time 47 52 41 50 46 40 58 45 54 43 44 60 46 47

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 61 64 56 60 60 57 66 60 63 56 62 64 60 60

Never 16 13 18 2 17 22 18 17 15 12 19 21 17 15

Don't know 6 8 5 17 5 3 2 6 6 9 4 9 3 8

Not applicable 5 5 5 7 5 1 10 4 4 5 8 5 7 3
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

And how much, if at all, do you personally relate to Black 

History Month?

[Only shown to those who said they had heard of Black History 

Month; N=762]

Relate to it a great deal 17

Relate to it a fair amount 27

TOTAL RELATE 44

Don't relate to it very much 27

Don't relate to it at all 20

TOTAL DON’T RELATE 47

Don't know 9

How much, if at all, do you talk about racism and race with 

each of the following groups?

Friends who are of the same race as you

All the time 14

Most of the time 14

Some of the time 46

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 60

Never 13

Don't know 6

Not applicable 6

Friends who are of a different race to you

All the time 5

Most of the time 11

Some of the time 47

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 58

Never 24

Don't know 9

Not applicable 5

Family who are of the same race as you

All the time 13

Most of the time 14

Some of the time 47

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 61

Never 16

Don't know 6

Not applicable 5

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

19 8 5 15 42 0 3 2 19 2 3 20 1 0

31 25 21 44 28 17 19 33 29 12 6 28 16 15

50 33 26 59 70 17 22 35 48 14 9 48 17 15

24 32 34 13 13 34 35 45 27 36 23 28 19 31

16 28 19 15 8 48 32 18 17 47 37 16 60 11

40 60 53 28 21 82 67 63 44 83 60 44 79 42

10 7 21 12 9 2 11 1 8 3 31 9 3 43

11 13 14 12 22 2 7 14 15 21 1 16 4 2

18 10 16 4 17 13 17 11 16 14 4 16 8 5

36 52 39 66 44 60 43 51 48 35 42 47 51 31

54 62 55 70 61 73 60 62 64 49 46 63 59 36

21 18 15 4 5 23 19 11 13 18 12 12 28 6

3 4 10 3 9 0 8 4 3 4 31 4 2 38

11 4 6 12 3 1 6 9 5 9 9 5 6 18

4 5 3 8 8 7 2 1 5 6 1 6 1 2

20 10 11 3 9 10 7 17 11 21 2 12 12 0

36 41 40 40 50 61 56 58 51 29 32 50 36 29

56 51 51 43 59 71 63 75 62 50 34 62 48 29

24 31 26 24 20 23 25 15 24 25 20 24 36 6

6 9 9 19 11 0 8 6 5 12 34 5 13 42

9 5 11 6 2 0 2 3 4 8 10 4 2 21

13 11 11 12 22 9 8 4 14 13 1 15 3 2

9 17 18 14 14 9 9 11 14 16 8 14 15 9

43 48 37 58 44 66 45 55 50 35 31 50 41 23

52 65 55 72 58 75 54 66 64 51 39 64 56 32

22 17 21 8 7 15 22 17 15 17 17 14 34 8

3 4 5 3 10 1 8 10 3 9 28 4 4 37

11 4 8 6 2 0 8 3 3 9 14 3 3 21
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

And how much, if at all, do you personally relate to Black 

History Month?

[Only shown to those who said they had heard of Black History 

Month; N=762]

Relate to it a great deal 17

Relate to it a fair amount 27

TOTAL RELATE 44

Don't relate to it very much 27

Don't relate to it at all 20

TOTAL DON’T RELATE 47

Don't know 9

How much, if at all, do you talk about racism and race with 

each of the following groups?

Friends who are of the same race as you

All the time 14

Most of the time 14

Some of the time 46

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 60

Never 13

Don't know 6

Not applicable 6

Friends who are of a different race to you

All the time 5

Most of the time 11

Some of the time 47

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 58

Never 24

Don't know 9

Not applicable 5

Family who are of the same race as you

All the time 13

Most of the time 14

Some of the time 47

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 61

Never 16

Don't know 6

Not applicable 5

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

15 35 27 34 18

28 20 17 20 19

43 55 44 54 37

29 22 29 16 16

21 5 9 28 6

50 27 38 44 22

8 18 18 2 41

13 17 6 32 12

13 26 31 13 12

48 45 44 45 37

61 71 75 58 49

15 11 0 7 8

6 0 5 3 19

6 1 14 0 12

4 3 6 17 1

11 6 21 14 12

48 59 41 36 35

59 65 62 50 47

26 17 7 30 12

7 11 12 3 25

4 4 12 0 15

11 15 14 35 13

14 20 15 3 10

49 49 40 32 33

63 69 55 35 43

17 15 8 22 6

6 1 5 7 22

4 1 19 0 16
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

Family who are of a different race to you

All the time 6 4 8 3 7 8 1 6 1 13 4 0 7 6

Most of the time 8 8 8 14 8 7 3 7 6 13 7 2 8 8

Some of the time 36 37 35 24 38 33 48 38 34 30 38 41 37 35

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 44 45 43 38 46 40 51 45 40 43 45 43 45 43

Never 27 27 26 15 26 35 31 28 30 21 24 37 25 27

Don't know 8 8 8 17 7 5 3 8 6 11 6 9 6 9

Not applicable 16 16 16 27 14 12 14 13 22 12 21 11 17 15

Colleagues who are of the same race as you

All the time 7 8 6 5 6 14 2 8 6 10 4 0 7 7

Most of the time 11 10 12 11 13 7 8 10 14 10 14 4 11 11

Some of the time 38 40 37 26 41 39 39 45 30 29 41 47 38 38

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 49 50 49 37 54 46 47 55 44 39 55 51 49 49

Never 23 23 24 17 23 29 25 21 27 25 23 28 24 23

Don't know 7 8 6 15 6 4 2 5 9 10 5 9 5 8

Not applicable 13 11 16 25 10 8 25 11 14 17 13 12 15 13

Colleagues who are of a different race to you

All the time 5 7 3 5 4 12 0 6 2 10 1 0 6 5

Most of the time 8 7 8 10 9 1 6 6 8 8 11 13 8 8

Some of the time 33 38 30 19 35 39 37 36 33 26 36 47 36 32

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 41 45 38 29 44 40 43 42 41 34 47 60 44 40

Never 33 30 36 26 35 34 31 34 37 29 32 24 31 34

Don't know 7 7 8 16 7 5 1 8 5 10 5 7 5 9

Not applicable 13 11 15 24 10 8 24 10 16 17 14 9 14 13

How comfortable, if at all, are you talking about racism and 

race with each of the following groups?

Friends who are of the same race as you

Very comfortable 41 36 45 32 41 49 38 45 47 34 33 37 45 38

Fairly comfortable 36 39 33 30 37 35 42 37 33 30 40 44 33 37

TOTAL  COMFORTABLE 77 75 78 62 78 84 80 82 80 64 73 81 78 75

Not very comfortable 6 6 7 5 8 5 3 5 5 9 8 9 4 8

Not comfortable at all 4 5 4 8 2 5 10 3 2 9 4 0 5 4

TOTAL NOT COMFORTABLE 10 11 11 13 10 10 13 8 7 18 12 9 9 12

Don't know 7 7 6 15 6 4 1 5 4 13 6 7 4 8

Not applicable 6 8 5 10 7 3 7 6 8 4 9 4 9 5
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Family who are of a different race to you

All the time 6

Most of the time 8

Some of the time 36

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 44

Never 27

Don't know 8

Not applicable 16

Colleagues who are of the same race as you

All the time 7

Most of the time 11

Some of the time 38

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 49

Never 23

Don't know 7

Not applicable 13

Colleagues who are of a different race to you

All the time 5

Most of the time 8

Some of the time 33

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 41

Never 33

Don't know 7

Not applicable 13

How comfortable, if at all, are you talking about racism and 

race with each of the following groups?

Friends who are of the same race as you

Very comfortable 41

Fairly comfortable 36

TOTAL  COMFORTABLE 77

Not very comfortable 6

Not comfortable at all 4

TOTAL NOT COMFORTABLE 10

Don't know 7

Not applicable 6

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

12 5 10 7 8 0 1 1 6 13 1 7 1 2

4 10 5 23 9 3 7 6 7 28 1 6 26 0

37 31 27 29 39 58 35 46 40 15 24 39 26 18

41 41 32 52 48 61 42 52 47 43 25 45 52 18

25 33 32 13 18 19 32 27 27 28 25 26 33 23

8 6 7 7 13 1 7 5 5 3 30 6 3 36

14 15 18 21 13 19 17 15 16 13 18 16 12 20

7 7 7 8 10 7 5 2 8 8 1 8 2 2

17 13 15 2 10 7 4 12 11 21 4 11 12 9

27 42 27 48 45 45 38 36 43 17 23 42 26 18

44 55 42 50 55 52 42 48 54 38 27 53 38 27

31 26 27 27 11 37 27 26 23 25 24 22 47 6

2 5 5 7 11 1 3 13 4 11 22 5 7 26

16 7 19 9 13 3 24 12 11 17 26 12 5 38

7 7 5 8 6 7 2 1 5 11 1 5 6 1

16 8 10 15 3 7 4 9 7 20 1 8 13 0

26 37 22 32 39 46 33 32 38 11 19 38 19 11

42 45 32 47 42 53 37 41 45 31 20 46 32 11

38 33 38 18 28 39 36 35 34 27 33 32 46 25

0 8 7 3 13 2 9 5 5 6 26 5 5 32

13 7 19 23 11 0 16 18 11 26 20 12 11 31

57 34 23 27 58 30 31 47 48 16 11 45 33 5

25 40 38 59 24 48 45 31 36 31 36 37 42 14

82 74 61 86 82 78 76 78 84 47 47 82 75 19

4 8 12 3 4 16 3 5 4 29 3 6 12 5

4 9 10 0 1 2 2 1 4 9 3 4 7 5

8 17 22 3 5 18 5 6 8 38 6 10 19 10

0 6 8 6 9 1 11 4 4 3 31 4 2 42

10 4 9 5 3 3 9 12 5 11 16 4 4 30
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Family who are of a different race to you

All the time 6

Most of the time 8

Some of the time 36

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 44

Never 27

Don't know 8

Not applicable 16

Colleagues who are of the same race as you

All the time 7

Most of the time 11

Some of the time 38

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 49

Never 23

Don't know 7

Not applicable 13

Colleagues who are of a different race to you

All the time 5

Most of the time 8

Some of the time 33

TOTAL TALK ABOUT RACISM ALL/MOST/SOME OF THE TIME 41

Never 33

Don't know 7

Not applicable 13

How comfortable, if at all, are you talking about racism and 

race with each of the following groups?

Friends who are of the same race as you

Very comfortable 41

Fairly comfortable 36

TOTAL  COMFORTABLE 77

Not very comfortable 6

Not comfortable at all 4

TOTAL NOT COMFORTABLE 10

Don't know 7

Not applicable 6

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

5 0 6 31 1

7 28 6 2 9

38 38 26 26 19

45 66 32 28 28

28 15 15 33 23

7 1 12 5 26

15 18 35 3 22

7 4 4 19 2

10 22 12 7 19

41 32 34 34 24

51 54 46 41 43

24 37 18 19 9

6 2 11 3 17

12 3 21 18 30

4 4 0 17 8

7 31 15 2 3

37 24 36 20 18

44 55 51 22 21

33 35 24 40 26

7 2 9 3 16

12 3 16 18 30

41 40 56 54 22

39 37 19 23 16

80 77 75 77 38

5 18 8 18 6

4 3 1 0 15

9 21 9 18 21

6 1 2 2 21

5 1 14 3 21
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

Friends who are of a different race to you

Very comfortable 21 22 20 9 21 27 26 21 26 21 13 18 27 17

Fairly comfortable 40 39 40 35 42 37 36 44 38 30 39 58 41 39

TOTAL  COMFORTABLE 61 61 60 44 63 64 62 65 64 51 52 76 68 56

Not very comfortable 16 14 18 16 16 15 18 14 15 18 22 7 12 18

Not comfortable at all 9 10 9 13 7 13 13 10 8 11 9 3 6 12

TOTAL NOT COMFORTABLE 25 24 27 29 23 28 31 24 23 29 31 10 18 30

Don't know 8 8 7 19 6 6 2 7 7 11 7 13 5 10

Not applicable 7 7 6 7 8 2 4 5 6 9 9 2 8 6

Family who are of the same race as you

Very comfortable 38 34 41 27 37 49 41 42 40 35 31 31 44 35

Fairly comfortable 37 38 37 32 38 37 39 38 41 27 42 46 33 40

TOTAL  COMFORTABLE 75 72 78 59 75 86 80 80 81 62 73 77 77 75

Not very comfortable 8 10 5 9 9 4 4 6 6 14 7 9 8 8

Not comfortable at all 4 5 3 9 2 5 9 4 5 4 5 0 3 5

TOTAL NOT COMFORTABLE 12 15 8 18 11 9 13 10 11 18 12 9 11 13

Don't know 7 6 7 16 6 4 1 5 4 10 7 12 4 8

Not applicable 6 6 7 8 8 1 5 5 4 10 9 2 8 6

Family who are of a different race to you

Very comfortable 21 21 20 10 21 26 27 22 22 22 14 15 27 17

Fairly comfortable 31 29 33 26 33 33 26 33 31 19 39 52 35 29

TOTAL  COMFORTABLE 52 50 53 36 54 59 53 55 53 41 53 67 62 46

Not very comfortable 16 17 15 12 16 16 19 17 13 20 14 8 11 19

Not comfortable at all 8 8 8 11 6 9 15 6 7 10 9 4 6 9

TOTAL NOT COMFORTABLE 24 25 23 23 22 25 34 23 20 30 23 12 17 28

Don't know 8 9 8 15 8 6 2 8 6 12 6 12 6 10

Not applicable 16 16 17 26 16 10 12 14 20 17 17 10 16 16

Colleagues who are of the same race as you

Very comfortable 25 27 22 15 24 37 22 24 33 22 19 22 28 23

Fairly comfortable 35 33 37 23 40 32 36 43 24 24 44 41 32 37

TOTAL  COMFORTABLE 60 60 59 38 64 69 58 67 57 46 63 63 60 60

Not very comfortable 11 13 9 14 12 6 7 10 8 18 9 3 8 13

Not comfortable at all 8 7 8 13 6 8 9 7 9 8 7 12 10 6

TOTAL NOT COMFORTABLE 19 20 17 27 18 14 16 17 17 26 16 15 18 19

Don't know 8 8 7 17 7 5 3 5 6 15 5 11 5 9

Not applicable 14 11 17 19 12 11 23 10 20 14 16 11 18 12
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Friends who are of a different race to you

Very comfortable 21

Fairly comfortable 40

TOTAL  COMFORTABLE 61

Not very comfortable 16

Not comfortable at all 9

TOTAL NOT COMFORTABLE 25

Don't know 8

Not applicable 7

Family who are of the same race as you

Very comfortable 38

Fairly comfortable 37

TOTAL  COMFORTABLE 75

Not very comfortable 8

Not comfortable at all 4

TOTAL NOT COMFORTABLE 12

Don't know 7

Not applicable 6

Family who are of a different race to you

Very comfortable 21

Fairly comfortable 31

TOTAL  COMFORTABLE 52

Not very comfortable 16

Not comfortable at all 8

TOTAL NOT COMFORTABLE 24

Don't know 8

Not applicable 16

Colleagues who are of the same race as you

Very comfortable 25

Fairly comfortable 35

TOTAL  COMFORTABLE 60

Not very comfortable 11

Not comfortable at all 8

TOTAL NOT COMFORTABLE 19

Don't know 8

Not applicable 14

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

42 18 9 11 24 5 11 38 23 14 5 22 21 2

30 35 42 38 38 51 50 41 42 31 33 41 46 17

72 53 51 49 62 56 61 79 65 45 38 63 67 19

8 19 18 25 15 29 16 7 17 21 5 18 13 4

9 14 9 14 10 9 4 3 10 12 5 10 13 0

17 33 27 39 25 38 20 10 27 33 10 28 26 4

1 8 4 7 11 4 11 9 5 8 31 5 3 47

11 5 17 5 2 1 8 2 4 15 21 5 4 30

53 33 20 17 56 30 25 49 44 16 13 42 32 5

25 40 42 52 29 48 48 31 39 29 30 39 40 13

78 73 62 69 85 78 73 80 83 45 43 81 72 18

3 10 12 21 3 18 3 7 6 27 4 6 18 5

6 6 4 0 2 2 3 7 4 8 1 4 4 5

9 16 16 21 5 20 6 14 10 35 5 10 22 10

1 8 6 5 8 0 10 4 4 4 30 3 2 45

11 3 15 5 2 2 11 2 3 16 21 5 3 26

34 16 6 13 30 17 8 38 23 15 5 22 21 2

37 28 32 22 31 31 39 29 33 23 28 31 42 18

71 44 38 35 61 48 47 67 56 38 33 53 63 20

4 22 19 21 12 27 12 14 16 24 4 17 12 8

6 11 11 15 6 4 7 1 8 11 5 7 10 9

10 33 30 36 18 31 19 15 24 35 9 24 22 17

4 8 7 14 10 1 15 4 6 6 31 6 4 36

15 15 24 15 11 19 19 14 14 20 27 16 11 27

44 25 12 10 35 7 13 32 28 18 5 27 21 6

23 40 37 30 33 49 48 22 38 24 29 37 41 12

67 65 49 40 68 56 61 54 66 42 34 64 62 18

6 13 12 35 6 18 6 13 11 21 3 11 17 1

8 7 11 8 5 12 3 13 6 17 8 7 12 9

14 20 23 43 11 30 9 26 17 38 11 18 29 10

2 8 8 6 10 3 11 4 5 5 32 5 3 43

17 8 21 10 12 11 20 15 13 15 23 14 5 29
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Friends who are of a different race to you

Very comfortable 21

Fairly comfortable 40

TOTAL  COMFORTABLE 61

Not very comfortable 16

Not comfortable at all 9

TOTAL NOT COMFORTABLE 25

Don't know 8

Not applicable 7

Family who are of the same race as you

Very comfortable 38

Fairly comfortable 37

TOTAL  COMFORTABLE 75

Not very comfortable 8

Not comfortable at all 4

TOTAL NOT COMFORTABLE 12

Don't know 7

Not applicable 6

Family who are of a different race to you

Very comfortable 21

Fairly comfortable 31

TOTAL  COMFORTABLE 52

Not very comfortable 16

Not comfortable at all 8

TOTAL NOT COMFORTABLE 24

Don't know 8

Not applicable 16

Colleagues who are of the same race as you

Very comfortable 25

Fairly comfortable 35

TOTAL  COMFORTABLE 60

Not very comfortable 11

Not comfortable at all 8

TOTAL NOT COMFORTABLE 19

Don't know 8

Not applicable 14

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

22 8 25 34 3

42 32 23 37 26

64 40 48 71 29

15 43 10 5 15

9 13 7 6 11

24 56 17 11 26

7 1 10 2 25

4 2 26 17 21

39 37 37 53 16

40 30 22 26 24

79 67 59 79 40

6 24 9 2 13

4 5 11 0 10

10 29 20 2 23

7 1 2 2 16

4 2 19 17 21

21 8 22 39 8

34 34 17 12 20

55 42 39 51 28

16 23 10 11 17

7 16 6 5 14

23 39 16 16 31

8 1 9 11 17

14 19 36 22 24

24 24 17 47 16

39 29 27 18 24

63 53 44 65 40

10 24 12 7 8

7 6 12 4 17

17 30 24 11 25

7 4 5 2 21

13 13 28 22 15
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

Colleagues who are of a different race to you

Very comfortable 14 16 12 6 15 19 14 13 16 14 14 14 16 13

Fairly comfortable 29 33 26 25 30 31 28 32 29 23 29 44 30 29

TOTAL  COMFORTABLE 43 49 38 31 45 50 42 45 45 37 43 58 46 42

Not very comfortable 21 21 21 10 25 18 19 27 16 19 16 12 17 23

Not comfortable at all 15 13 17 20 14 15 15 14 15 17 19 3 16 14

TOTAL NOT COMFORTABLE 36 34 38 30 39 33 34 41 31 36 35 15 33 37

Don't know 10 8 11 21 8 6 3 6 6 18 11 15 8 10

Not applicable 11 9 13 18 8 11 22 9 17 9 11 13 13 10

Which, if any, of the following statements BEST describes 

your feelings towards contracting the Coronavirus (COVID-

19)?

I am very scared that I will contract the Coronavirus (COVID-19) 12 12 12 6 13 14 17 13 11 14 10 7 12 12

I am fairly scared that I will contract the Coronavirus (COVID-19) 29 28 30 15 30 33 40 30 34 22 27 44 28 30

TOTAL VERY/FAIRLY SCARED 41 40 42 21 43 47 57 43 45 36 37 51 40 42
I am not very scared that I will contract the Coronavirus (COVID-

19)
29 30 27 33 27 31 28 28 33 26 31 24 25 31

I am not at all scared that I will contract the Coronavirus (COVID-

19)
12 12 11 16 12 10 10 13 13 11 9 6 13 11

TOTAL NOT VERY/NOT AT ALL SCARED 41 42 38 49 39 41 38 41 46 37 40 30 38 42

Don’t know 7 7 7 14 7 4 2 7 2 15 3 6 5 9

Not applicable - I have already contracted Coronavirus (COVID-

19)
11 10 12 16 12 9 2 9 7 11 21 12 18 7

How would you describe your personal situation regarding 

COVID–19 vaccines?

I have received all the injections required to be fully vaccinated 

against COVID–19
78 80 75 56 77 90 94 84 81 67 71 81 76 79

I have started the vaccination process, but need another shot 6 6 6 16 5 1 5 2 7 8 12 8 4 7

I plan to get vaccinated 3 3 3 7 3 1 0 1 3 2 9 2 4 2

I will not get vaccinated 6 3 9 4 8 3 1 8 3 9 3 1 6 6

I’m not sure about getting vaccinated 7 8 6 17 6 4 0 5 6 14 5 8 10 6
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Colleagues who are of a different race to you

Very comfortable 14

Fairly comfortable 29

TOTAL  COMFORTABLE 43

Not very comfortable 21

Not comfortable at all 15

TOTAL NOT COMFORTABLE 36

Don't know 10

Not applicable 11

Which, if any, of the following statements BEST describes 

your feelings towards contracting the Coronavirus (COVID-

19)?

I am very scared that I will contract the Coronavirus (COVID-19) 12

I am fairly scared that I will contract the Coronavirus (COVID-19) 29

TOTAL VERY/FAIRLY SCARED 41
I am not very scared that I will contract the Coronavirus (COVID-

19)
29

I am not at all scared that I will contract the Coronavirus (COVID-

19)
12

TOTAL NOT VERY/NOT AT ALL SCARED 41

Don’t know 7

Not applicable - I have already contracted Coronavirus (COVID-

19)
11

How would you describe your personal situation regarding 

COVID–19 vaccines?

I have received all the injections required to be fully vaccinated 

against COVID–19
78

I have started the vaccination process, but need another shot 6

I plan to get vaccinated 3

I will not get vaccinated 6

I’m not sure about getting vaccinated 7

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

27 12 6 11 18 2 8 21 15 17 6 14 20 1

31 34 26 15 30 29 29 28 31 26 23 30 38 11

58 46 32 26 48 31 37 49 46 43 29 44 58 12

5 25 20 37 16 38 26 18 22 17 11 23 21 1

11 15 18 21 15 25 8 15 16 20 6 15 14 13

16 40 38 58 31 63 34 33 38 37 17 38 35 14

8 9 13 7 11 3 11 5 6 14 32 7 2 44

17 5 16 9 10 3 17 12 11 7 22 11 5 29

4 19 13 12 9 7 15 10 14 3 10 13 8 9

36 36 22 22 22 48 39 24 31 25 16 32 24 6

40 55 35 34 31 55 54 34 45 28 26 45 32 15

21 24 27 40 35 37 22 35 31 20 22 31 26 16

15 8 6 3 18 5 13 15 12 11 8 11 22 5

36 32 33 43 53 42 35 50 43 31 30 42 48 21

1 2 12 8 10 1 11 5 3 15 30 4 6 37

23 11 20 15 6 1 1 12 9 25 15 9 14 27

79 86 72 76 68 86 86 79 84 47 60 82 68 47

10 4 10 15 7 11 1 1 5 19 1 6 12 1

3 3 2 1 3 1 5 4 3 4 5 3 4 5

5 1 5 2 13 0 4 10 5 14 8 7 4 4

3 7 11 6 9 2 5 6 3 17 26 3 11 43
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Colleagues who are of a different race to you

Very comfortable 14

Fairly comfortable 29

TOTAL  COMFORTABLE 43

Not very comfortable 21

Not comfortable at all 15

TOTAL NOT COMFORTABLE 36

Don't know 10

Not applicable 11

Which, if any, of the following statements BEST describes 

your feelings towards contracting the Coronavirus (COVID-

19)?

I am very scared that I will contract the Coronavirus (COVID-19) 12

I am fairly scared that I will contract the Coronavirus (COVID-19) 29

TOTAL VERY/FAIRLY SCARED 41
I am not very scared that I will contract the Coronavirus (COVID-

19)
29

I am not at all scared that I will contract the Coronavirus (COVID-

19)
12

TOTAL NOT VERY/NOT AT ALL SCARED 41

Don’t know 7

Not applicable - I have already contracted Coronavirus (COVID-

19)
11

How would you describe your personal situation regarding 

COVID–19 vaccines?

I have received all the injections required to be fully vaccinated 

against COVID–19
78

I have started the vaccination process, but need another shot 6

I plan to get vaccinated 3

I will not get vaccinated 6

I’m not sure about getting vaccinated 7

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

14 6 12 29 7

32 25 25 17 19

46 31 37 46 26

23 22 22 6 11

13 21 14 21 24

36 43 36 27 35

7 13 11 17 24

11 13 16 10 15

14 11 15 0 1

33 30 9 11 5

47 41 24 11 6

31 23 45 25 14

10 10 12 42 9

41 33 57 67 23

5 3 8 17 22

7 24 12 5 49

100 0 0 0 0

0 100 0 0 0

0 0 100 0 0

0 0 0 100 0

0 0 0 0 100
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

Do you think the COVID-19 (Coronavirus) situation globally is 

currently…

Getting worse 23 25 21 15 21 32 31 20 22 27 27 20 28 20

Getting better 51 48 54 41 53 49 59 56 57 39 48 37 42 56

Completely over 3 5 2 7 3 2 0 2 1 7 5 1 3 3

Don’t know/None of these 23 22 24 37 23 17 10 22 20 28 20 42 26 21

How well or badly do you think the UK Government are 

handling the issue of COVID-19?

Very well 5 5 6 2 5 6 12 7 4 3 7 1 3 7

Fairly well 31 30 33 24 31 38 34 31 38 24 36 22 26 35

TOTAL WELL 36 35 39 26 36 44 46 38 42 27 43 23 29 42

Fairly badly 25 26 25 30 26 22 22 27 23 28 17 45 25 26

Very badly 27 29 25 15 29 31 31 26 27 29 29 28 35 22

TOTAL BADLY 52 55 50 45 55 53 53 53 50 57 46 73 60 48

Don’t know 11 10 11 29 9 3 2 9 9 15 11 4 10 11

You previously said you won't get the coronavirus vaccine, or 

are unsure about getting the vaccine. Which two or three, if 

any, of the following best reflects why this is? (Please tick up 

to three options)

[Shown to those who said they will not or are not sure, about 

getting the vaccine; N=89]

I don’t think it’s safe 37 30 42 32 43 13 100 65 23 18 23 38 34 40

I don’t trust the vaccination or science behind it 34 17 46 29 35 41 100 64 6 17 29 0 34 34

I don’t want to get the vaccine 21 11 28 12 25 16 100 34 22 11 13 14 21 22

I don’t know enough about the vaccine 19 13 24 18 14 57 0 38 8 6 17 0 14 23

I am worried or scared 14 16 13 14 17 0 0 8 4 28 7 0 17 13

I’ve heard stories about it that have put me off 11 6 15 0 10 46 0 15 0 13 7 0 16 8

I am a low-risk individual so don’t need it 8 9 7 25 0 13 0 2 8 15 0 14 9 7

I don’t know anyone else who has got the vaccine 4 10 0 14 1 3 0 0 2 10 0 0 9 0

I’ve never had vaccines 1 0 2 0 0 10 0 3 0 0 0 0 2 0

Other 6 3 8 0 7 15 0 3 15 6 0 23 6 6

Don’t know 26 37 18 44 23 0 0 4 23 45 38 39 19 31

Prefer not to say 11 14 8 4 12 18 0 6 20 11 15 0 14 8
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Do you think the COVID-19 (Coronavirus) situation globally is 

currently…

Getting worse 23

Getting better 51

Completely over 3

Don’t know/None of these 23

How well or badly do you think the UK Government are 

handling the issue of COVID-19?

Very well 5

Fairly well 31

TOTAL WELL 36

Fairly badly 25

Very badly 27

TOTAL BADLY 52

Don’t know 11

You previously said you won't get the coronavirus vaccine, or 

are unsure about getting the vaccine. Which two or three, if 

any, of the following best reflects why this is? (Please tick up 

to three options)

[Shown to those who said they will not or are not sure, about 

getting the vaccine; N=89]

I don’t think it’s safe 37

I don’t trust the vaccination or science behind it 34

I don’t want to get the vaccine 21

I don’t know enough about the vaccine 19

I am worried or scared 14

I’ve heard stories about it that have put me off 11

I am a low-risk individual so don’t need it 8

I don’t know anyone else who has got the vaccine 4

I’ve never had vaccines 1

Other 6

Don’t know 26

Prefer not to say 11

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

31 31 18 11 17 25 21 30 25 22 9 26 14 9

35 51 51 62 49 64 56 53 54 34 39 52 56 28

3 5 4 14 2 0 1 1 1 23 2 1 18 1

30 14 27 14 32 11 22 16 20 21 50 21 13 62

6 9 4 0 4 0 8 3 5 10 2 5 10 1

26 32 37 36 34 27 25 27 31 43 25 31 42 25

32 41 41 36 38 27 33 30 36 53 27 36 52 26

26 25 16 34 26 38 29 27 27 21 16 27 25 10

28 30 30 22 21 28 24 36 30 20 11 31 19 2

54 55 46 56 47 66 53 63 57 41 27 58 44 12

14 5 13 8 14 8 14 6 7 6 45 7 4 62

27 18 4 36 57 49 44 46 51 25 22 50 49 5

23 14 4 33 48 0 52 53 60 6 10 55 15 1

30 0 4 0 44 49 0 10 28 16 13 33 2 5

14 2 8 36 26 0 49 14 39 0 0 30 16 0

12 53 0 15 11 0 4 19 14 28 5 15 35 3

0 26 4 6 13 0 0 18 22 0 1 18 5 1

10 29 4 0 7 0 3 0 8 17 0 5 32 0

0 29 0 0 1 49 0 0 0 18 0 0 30 0

0 0 0 0 3 0 0 0 2 0 0 2 0 0

6 27 0 0 2 0 11 5 11 0 2 9 2 2

16 0 80 0 7 0 40 24 0 39 61 10 0 71

16 12 8 59 10 51 0 7 8 14 12 7 11 18
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

Do you think the COVID-19 (Coronavirus) situation globally is 

currently…

Getting worse 23

Getting better 51

Completely over 3

Don’t know/None of these 23

How well or badly do you think the UK Government are 

handling the issue of COVID-19?

Very well 5

Fairly well 31

TOTAL WELL 36

Fairly badly 25

Very badly 27

TOTAL BADLY 52

Don’t know 11

You previously said you won't get the coronavirus vaccine, or 

are unsure about getting the vaccine. Which two or three, if 

any, of the following best reflects why this is? (Please tick up 

to three options)

[Shown to those who said they will not or are not sure, about 

getting the vaccine; N=89]

I don’t think it’s safe 37

I don’t trust the vaccination or science behind it 34

I don’t want to get the vaccine 21

I don’t know enough about the vaccine 19

I am worried or scared 14

I’ve heard stories about it that have put me off 11

I am a low-risk individual so don’t need it 8

I don’t know anyone else who has got the vaccine 4

I’ve never had vaccines 1

Other 6

Don’t know 26

Prefer not to say 11

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

25 19 9 25 8

55 46 37 43 18

1 18 12 5 11

19 17 42 27 63

6 2 6 1 0

34 27 29 25 19

40 29 35 26 19

26 41 13 18 12

27 18 35 46 15

53 59 48 64 27

6 12 17 10 53

0 0 0 60 18

0 0 0 61 11

0 0 0 43 2

0 0 0 23 16

0 0 0 13 16

0 0 0 10 13

0 0 0 7 8

0 0 0 0 8

0 0 0 0 2

0 0 0 3 8

0 0 0 12 37

0 0 0 0 20
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland UK

Outside of 

the UK

Weighted Sample 1009 486 523 156 584 186 83 404 202 212 161 30 373 636

Unweighted Sample 1009 444 565 81 604 229 95 377 249 176 170 37 417 592

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Region Country of birth

As far as you are aware, what is the largest ethnic minority 

group in Britain (i.e. the group with the largest number of 

people)?

Black 19 22 17 21 19 19 21 19 22 16 19 18 18 19

Indian 25 26 23 16 27 24 25 29 23 21 19 26 19 28

Pakistani 16 19 14 17 15 19 19 9 16 26 24 12 14 17

People of mixed race 7 4 10 3 9 5 7 8 6 7 10 5 9 6

Bangladeshi 4 3 5 7 4 1 1 5 5 2 3 1 5 3

Chinese 2 2 2 0 2 1 4 2 3 1 1 0 2 2

Some other group 4 6 3 3 5 3 5 4 7 4 2 4 6 4

Don't know 22 18 26 33 19 28 17 24 19 23 22 34 26 20
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

As far as you are aware, what is the largest ethnic minority 

group in Britain (i.e. the group with the largest number of 

people)?

Black 19

Indian 25

Pakistani 16

People of mixed race 7

Bangladeshi 4

Chinese 2

Some other group 4

Don't know 22

Mixed Indian Pakistani Bangladeshi Black Chinese Other Asian Other ethnicity
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't know
Great deal/ 

somewhat

Not very 

much/ not 

at all

Don't 

know

85 204 159 48 243 38 122 110 803 99 107 813 116 79

103 228 129 39 256 49 105 100 866 73 70 869 100 40

% % % % % % % % % % % % % %

Past racism? Present racism?Ethnicity

29 19 10 19 20 16 21 20 22 10 9 19 24 9

11 37 15 25 24 31 31 19 26 20 18 25 37 2

7 14 46 5 11 5 7 16 15 31 11 17 10 20

16 6 4 7 7 2 8 10 8 5 5 8 4 6

1 4 0 20 2 2 3 9 3 15 0 4 7 0

1 0 2 0 1 26 0 3 2 4 1 2 3 1

9 5 3 0 3 0 7 6 5 5 2 5 6 0

27 14 21 24 31 18 22 18 20 10 54 21 9 61
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Sample Size: 1009 Ethnic Minority Adults in GB

Fieldwork: 12th - 18th October 2021

Total

Weighted Sample 1009

Unweighted Sample 1009

%

As far as you are aware, what is the largest ethnic minority 

group in Britain (i.e. the group with the largest number of 

people)?

Black 19

Indian 25

Pakistani 16

People of mixed race 7

Bangladeshi 4

Chinese 2

Some other group 4

Don't know 22

I have received all the 

injections required to be fully 

vaccinated against COVID–19

I have started the 

vaccination process, 

but need another 

shot

I plan to 

get 

vaccinated

I will not 

get 

vaccinated

I’m not sure 

about getting 

vaccinated

783 63 30 62 72

838 53 29 40 49

% % % % %

COVID–19 vaccines

20 16 39 16 6

26 18 23 30 17

16 22 12 21 11

8 2 9 14 2

4 6 4 1 1

2 5 1 1 1

4 5 6 0 12

21 25 5 17 50
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